

Trofeum nr 33 Roberta Lewandowskiego  
Polska Barcelona mistrzem Hiszpanii **str. 15**



FOT. PAP/EPA/SIU WU

Studia, które dają pensję jak marzenie. Należą do nich kierunki informatyczne, menedżerskie, techniczne oraz pielęgniarstwo **str. 7**

BIZNES

# Dziennik ŁÓDZKI

Wtorek,  
12.05.2026

Wydanie A B C D  
Nr 108 (27 276)

www.dzienniklodzki.pl  
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

**Prokuratura:**  
Ziobro nie jest osobą poszukiwaną międzynarodowo **str. 5**

**Donald Trump**  
odrzuca ofertę Iranu. Ceny ropy natychmiast wzrosły **str. 6**

**Polska chce**  
wstrzymania umowy z Mercosurem **str. 5**

Nr ISSN 2353-6187 Nr indeksu 350-044



FOT. GRZEGORZ GALASINSKI

EDUKACJA

Ósmoklasiści też mają swoją „maturę”, wcale nie mniej ważną **str. 4**

## Łódź Fabryczna stała się dworcem w Londynie

Międzynarodowa ekipa filmowa realizuje tu zdjęcia do hollywoodzkiej superprodukcji „Nieśmiertelny”. Wśród nieświadomych pasażerów budzi to pewne zaskoczenie **str. 2**

Łódzkie

Prezydent Karol Nawrocki powołał nowych sędziów. 12 jest z regionu łódzkiego **str. 4**

Pajęczno

Piotr Bors sprawę znęcania się nad końmi zgłosił do prokuratury **str. 3**

ŁÓDZKIE UPRAWNIENIA STRACI 66 LEKARZY, GŁÓWNIIE W REGIONIE

## Nie wszyscy lekarze z Ukrainy będą nadal leczyć w Łódzkiem

Liliana Bogusiak-Jóźwiak  
Zdrowie

**Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi rozpoczęła procedury wygaszania warunkowego prawa wykonywania zawodu lekarzom spoza Unii Europejskiej, którzy mieli warunkowe prawo wykonywania zawodu. Tacy medycy mieli 2 lata na zdanie egzaminu z języka polskiego na poziomie B1. Od 1 maja, jeśli go nie zdali, nie będą mogli leczyć pacjentów w Polsce. Sprawa dotyczy głównie lekarzy z Ukrainy.**

- Dokumenty takie złożyło 159 lekarzy i lekarzy dentyistów, z czego 22 lekarzy lub lekarzy dentyistów złożyło jedynie zaświadczenia, wydane przez podmioty uprawnione, organizujące egzamin, zgodnie z którymi przystąpili do egzaminu i uzyskali z niego wynik pozytywny, z adnotacją, że oczekują na wydanie certyfikatu przez Państwową Komisję do spraw Poświadczania Znajomości Języka Polskiego jako Obcego - informuje Justyna Kowalewska, rzeczniczka prasowa Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi. - Wymaganych dokumentów nie złożyło 66 osób i tym osobom OIL w Łodzi wygasi prawo wykonywania zawodu lekarza.

Warunkowe prawo wykonywania zawodu lekarza ma na obszarze działania Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 225 lekarzy i lekarzy dentyistów, którzy byli zobowiązani do przedłożenia dokumentu poświadczającego znajomość języka polskiego co najmniej na poziomie B1.

**Nie znają podstaw języka polskiego**

Na zdanie egzaminu z języka na poziomie co najmniej B1 lekarze



FOT. GRZEGORZ GALASINSKI

**LEW (Lekarski Egzamin Weryfikacyjny) dla lekarzy spoza UE pisany w Łodzi 4 listopada 2025 r zdało 25,9 proc. piszących**

spoza UE mieli dwa lata. Zdaniem Naczelnej Izby Lekarskiej B1 to poziom znajomości języka na poziomie turystycznym, absolutnie niewystarczający, aby ze znajomością języka na takim poziomie pracować w zawodzie lekarza. Tak niskich wymagań - jak twierdzi prezes Naczelnej Rady Lekarskiej Łukasz Jankowski w wywiadzie opublikowanym 11 maja w „Rzeczpospolitej” - nie ma w żadnym z krajów UE. Naczelna Izba Lekarska od dawna postuluje, aby obowiązkowa była znajomość języka polskiego na poziomie B2. Znajomości języka niemieckiego na takim poziomie wymagają od lekarzy spoza UE w Niemczech.

**Bez lekarza czy z lekarzem, który nie mówi po polsku**

Jak mówi prezes Łukasz Jankowski, od 1 maja wygaszono w Polsce

warunkowe prawo wykonywania zawodu 146 lekarzom spoza UE.

- Jeśli ktoś nie potrafi mówić po polsku, nie powinien pracować w Polsce jako lekarz - powiedział prezes NRL w wywiadzie dla „Rzeczpospolitej”.

W Polsce pracuje ok. 3 tys. lekarzy z Ukrainy, około tysięcy z nich dostarczyło certyfikaty poświadczające zdanie egzaminu z języka polskiego. Lekarze pracują najczęściej tam, gdzie lekarze z Polski nie chcą się zatrudnić - w szpitalach powiatowych i na szpitalnych oddziałach ratunkowych.

Gdy medycy z zagranicy tracą pracę, w mniejszych miejscowościach nie będzie miał kto leczyć chorych. Wkrótce będą dokładne dane, w których szpitalach w regionie łódzkim cofnięcie uprawnień ukraińskim lekarzom spowoduje największe problemy.

## Jutro w naszej gazecie Strona Zdrowia

● Wiele osób myli objawy alergii z objawami przeziębienia, co może prowadzić do opóźnionej diagnozy i nieprawidłowego leczenia

## Zamów prenumeratę

Dziennik Łódzki ☎ 42 715 80 68  
bok.prenumerata@polskapress.pl  
prenumerata.dzienniklodzki.pl



Thomas Anders, niemiecki piosenkarz, kompozytor i producent przypomni twórczość duetu Modern Talking

## Thomas Anders z Modern Talking wraca do Polski i wystąpi w Atlas Arenie

Dariusz Pawłowski  
Kultura

**Thomas Anders - głos zespołu Modern Talking - w przyszłym roku wróci z koncertowaniem do Polski. Artysta wystąpi ze swoją formacją w łódzkiej Atlas Arenie.**

Koncert odbędzie się 27 listopada 2027 roku. Thomas Anders zaprezentuje się w Łodzi w ramach jubileuszowej trasy z okazji 40-lecia działalności jednego z najpopularniejszych duetów w historii popu, kryjącego się pod nazwą Modern Talking.

- To będzie wieczór pełen wspomnień i świetnej zabawy. Zapraszamy wszystkich, którzy chcą poczuć klimat największych przebojów grupy na żywo - zachęcają organizatorzy.

Thomas Anders i jego zespół wykonają zatem między innymi takie przeboje, jak „Cheri, Cheri Lady”, „You're My Heart, You're My Soul”, „Brother Louie”, „Geronimo's Cadillac”, „Sexy, Sexy Lover” i wiele innych. - Koncert Thomasa Andersa to propozycja, która idealnie wpisuje się w naszą strategię budowania różnorodnego międzynarodowego repertuaru. Widzimy ogromne zainteresowanie wydarzeniami, które łączą pokolenia i przywołują muzyczne wspomnienia. Ten jubileuszowy wieczór w Atlas Arenie ma szansę stać się jednym z najbardziej klimatycznych koncertów sezonu - uważa Alicja Sitek, brand manager łódzkiej Atlas Areny.

Bilety na koncert trafiły już do sprzedaży. Są w cenach od 299 złotych.

Dariusz Pawłowski  
Kultura

**W Łodzi międzynarodowa ekipa filmowa realizuje zdjęcia do hollywoodzkiej superprodukcji. Na ten czas nowoczesny dworzec Łódź Fabryczna zamienił się w London Central Station.**

„Welcome to London”, „London Central Station” - na takie napisy można się obecnie natknąć na dworcu Łódź Fabryczna. Nie jest to jednak nawiązanie umowy partnerskiej pomiędzy miastami, lecz aranżacja planu filmowego hollywoodzkiej superprodukcji.

Korzystanie z dworca Łódź Fabryczna jest obecnie nieco utrudnione - część przestrzeni jest bowiem wyłączona z użytkowania dla pasażerów. Przyjezdnych i odjeżdżających dziwić mogą tablice i inne elementy z napisami w języku angielskim, informujące, że oto znajdujemy się w... Londynie, na tamtejszym dworcu głównym.

Niespodzianką mogą być na przykład informacje, pojawiające w rozkładzie jazdy dla pasażerów, obok którego zawieszona została tablica obwieszczająca, że znajdujemy się na London Central Station, o pociągu do... Kuluszek. Jadącym z „Londynu” do stacji docelowej w niecałe pół godziny.

Nie należy jednak obawiać się zmiany przynależności do Łodzi największego dworca



Na nowym dworcu Łódź Fabryczna można się poczuć jak w Londynie - wszystko przez ekipę filmowców

w mieście. Cała ta inscenizacja związana jest z realizacją przez międzynarodową ekipę filmową zdjęć do filmu „Nieśmiertelny”. Właśnie na potrzeby tej produkcji Łódź Fabryczna zamieniła się w Londyn. Sytuację dodatkowo tłumaczy fakt, że to produkcja fantasy...

Powstająca w Łodzi produkcja to nowa odsłona legendarnej produkcji z 1986 roku, w której główne role zagraли Christopher Lambert i Sean Connery, a o oprawę muzyczną zadbał zespół Queen. Tym razem reżyserem jest Chad Stahelski (odpowiedzialny za głośną filmową serię „John Wick”, warto też podkreślić, że dziadek artysty pochodził z Podlasia), a w obsadzie są między innymi Henry Cavill i Russell Crowe oraz Dave Bautista, Djimon Hounsou, Je-

remy Irons, Karen Gillan. Zdjęcia na dworcu Łódź Fabryczna powstają głównie w nocy. Filmowcy na plan zagospodarowali również okolice Bazyliki Archikatedralnej.

Zdjęcia w Łodzi mają potrwać jeszcze kilka dni. Drugim polskim miastem, które wybraли na potrzeby zdjęć amerykańscy filmowcy jest Częstochowa (tam za plan posłużyła między innymi Huta Częstochowa. Polskim producentem obrazu jest warszawska firma Alex Stern.

Głównym bohaterem ekranowej opowieści jest Connor MacLeod, szkocki góral żyjący w XVI wieku, który podczas bitwy z wrogim klanem zostaje ugodzony przez Kurgana, ale nie umiera i dowiaduje się, że jest nieśmiertelny. Mężczyzna spotyka rycerza Ramireza, rów-

nież jednego z nieśmiertelnych. Ten wyjaśnia MacLeodowi, że na świecie jest kilku takich jak oni, toczących między sobą walkę o przeżycie - bo przetrwać może tylko jeden. A jedyną możliwością wyeliminowania nieśmiertelnego jest odcięcie mu głowy mieczem. „Nazywam się Connor MacLeod. Urodziłem się w 1518 roku i jestem nieśmiertelny” - mówi w kultowej kwestii bohater filmu... Oryginalny „Nieśmiertelny” miał kilka kontynuacji, powstał także telewizyjny serial na podstawie cyklu filmów.

Wszelkie szczegóły prac nad filmową superprodukcją utrzymywane są w ścisłej tajemnicy. Jednak według świadków na planie na dworcu Fabrycznym pojawił się już grający główną rolę w filmie Henry Cavill.

W sieci pojawiły się nagrane telefonami i smartfonami ujęcia z hali dworca Łódź Fabryczna, na których widać Henry'ego Cavilla kroczącego po filmowym planie w kostiumie głównej postaci tej historii. W tle widać między innymi zainstalowane na płycie peronu wielkie ściany LED, zastępujące klasyczny green screen (zielony ekran).

Zdjęcia do „Nieśmiertelnego” już powstawały w różnych miejscach świata, między innymi w Szkocji i Hongkongu. Budżet przedsięwzięcia ma przekroczyć 100 mln dolarów. Premiera nowego filmu planowana jest na 2027 rok.

## Pogoda w regionie

Dzisiaj		Jutro	
Dzień 12°C	Noc 5°C	Dzień 14°C	Noc 4°C
Barometr 1006 hPa		Czwartek	
Wiatr zach., 30 km/godz.			
Biomet niekorzystny		Dzień 18°C	Noc 7°C
		Piątek	
		Dzień 19°C	Noc 8°C

Dziś i jutro pochmurno i deszczowo, od czwartku znów słonecznie

## 12 MAJA 2026

Dziś 132. dzień roku.  
Do końca roku zostały 233 dni.

**Wschód słońca w Łodzi**  
o godz. 4.54, a zachód o godz. 20.23. Dzień będzie trwał 15 godz. 28 min. i będzie krótszy od najdłuższego dnia w roku o 1 godz. 9 min.

**Dzisiaj imieniny obchodzą:**  
Domicela, Dominika, Jan, Joanna, Pankracy i Teodora

**Przysłowie na dziś:**  
Jeszcze się taki nie narodził, co by wszystkim dogodził

## KALENDARIUM

# 1364

Król Kazimierz Wielki ogłosił akt fundacyjny Uniwersytetu Krakowskiego, najstarszej polskiej uczelni

# 1886

Po procesie w Lipsku pisarz Józef Ignacy Kraszewski został skazany na trzy i pół roku twierdzy za szpiegostwo na rzecz Francji



FOT. W. PIKIEL/WIKIMEDIA

# 1926

Marszałek Józef Piłsudski (na zdjęciu) rozpoczął przewrót majowy, przejmując faktyczną władzę w państwie. Zmarł tego samego dnia 9 lat później.

# 1944

Rozpoczął się polski szturm na silnie ufortyfikowany przez Niemców szczyt Monte Cassino, ostatecznie zdobyty przez Polaków 18 maja

# 1983

Maturzysta Grzegorz Przemysław został pobity przez funkcjonariuszy MO w Warszawie, w wyniku czego zmarł dwa dni później w szpitalu

# nasz REGION

www.dzienniklodzki.pl

## KRÓTKO

### PABIANICE

## Jechał bez prawa jazdy i na podwójnym gazie

Pijany kierowca mercedesa zderzył się z innym samochodem osobowym. Sprawca kraksy był pijany. Na dodatek okazało się, że jeździł nielegalnie, ponieważ miał zatrzymane prawo jazdy za jazdę „po kilku głębszych”.

Zdarzenie miało miejsce na skrzyżowaniu ul. Cichej i ul. Moniuszki w Pabianicach. Jechał tamtędy mercedes. Za kierownicą siedział 44-letni mieszkaniec Pabianic.

- Podczas skrętu w lewo nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu i zderzył się z hyundaiem kierowanym przez 42-letnią Pabianiczkę. W wyniku zderzenia oba auta zostały uszkodzone, podczas gdy kierowcy nie odnieśli obrażeń - mówi aspirant Łukasz Pierzyński, rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Pabianicach.

Kierowca mercedesa miał 1,8 promila alkoholu w organizmie. WP

### ŁÓDŹ

150 wystawców, tradycyjne smaki, barwny folklor i rękodzieło oraz bezpłatna strefa zabaw dla dzieci. Jak poinformował Urząd Marszałkowski w Łodzi, tegoroczny Jarmark Wojewódzki połączony z Dniem Dziecka odbędzie się w niedzielę, 31 maja na Rynku Manufaktury w Łodzi. Początek o godz. 12. Impreza potrwa do godziny 20, a jedną z atrakcji będzie koncert Wiktora Waliigóry. R



### ŁÓDŹ

Czwarty PSZOK w mieście W Łodzi powstał czwarty już Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Znajduje się na Widzewie przy ul. Kasprowicza 10. Urochomiony został 4 maja przez MPO Łódź. R

FOT. M. TULIŃSKI/UM

# Sprawa znęcania się nad końmi trafiła do prokuratury

Jacek Zemla  
Pajęczno

**Do Prokuratury Regionalnej w Łodzi wpłynęło zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstw podczas Międzynarodowych Targów Koni, które odbywały się w weekend w Pajęcznie.**

Złożył je wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Łódzkiego Piotr Bors, znany jako obrońca praw zwierząt.

Na targach doszło do znęcania się nad końmi. Na filmie nagrany telefonem przez przypadkowego świadka widać, jak jeden z uczestników targów bije, kopie i ciągnie za ogon gniadego konia. Zwierzę próbuje oddalić

się, ale wtedy oprawca łapie je za ogon i mocno ciągnie. Koń „odwdzięcza” mu się solidnym kopnięciem w twarz, po którym mężczyzna pada na ziemię i jest odciągany przez kolegów.

- Niestety to nie wszystkie akty zwyrodnialstwa wobec zwierząt, do jakich doszło podczas targów w Pajęcznie - mówi Piotr Bors. - Dostałem jeszcze jeden film, na którym widać przywiązanego do samochodu krótką linką kucę, którzy leży na ziemi skrajnie wycieńczony. Widać numer rejestracyjny, o sprawie została poinformowana policja, niestety właściciel samochodu powiedział policjantom, że to nie jego kucę i i na tym mundurowi zakończyli śledztwo. Tymczasem jak ustaliłem, kucę był wcz-



Przywiązany do samochodu kuc

ściej bity i skatowany upadł na ziemię.

Próbowaliśmy się wczoraj skontaktować z burmistrzem miasta Pajęczno, które było organizatorem targów. Nie znalazł czasu na rozmowę. Odesłano nas do osoby bezpośrednio odpowiedzialnej za targi, ale telefonu nikt nie odbierał.

- Mam zastrzeżenia także do Powiatowego Lekarza Weterynarii, który powinien tę imprezę nadzorować, ale także dbać o dobrostan zwierząt - dodaje Piotr Bors. - Konie nie miały dostępu do wody, były maltretowane, nikt nie reagował. Gdyby nie filmy nagrane przez uczestników targów i umieszczone w internecie, sprawa zapewne nie ujrzałaby światła dziennego.

FOT. KADR Z FILMU Z INTERNETU

REKLAMA

0011521052



## ZAPISZ SIĘ JUŻ DZIŚ

[energiazpolski.pl](http://energiazpolski.pl)

**Udział bezpłatny.**

Liczba miejsc ograniczona.

- **Panele dyskusyjne** o sytuacji i inwestycjach w sektorach energetycznym i obronnym
- **Warsztaty** poświęcone mechanizmom finansowania dla dostawców, procesom certyfikacyjnym oraz prawu zamówień publicznych

**Przyjedź. Pokaż swoją firmę.**

Nawiąż kontakty z ludźmi, którzy decydują o kluczowych zamówieniach i nowych inwestycjach.



Forum Dostawców  
Przemysłu Energetycznego  
i Obronnego

Rzeszów 2026

**15 czerwca 2026 Rzeszów**

ORGANIZATOR **POLSKA PRESS GRUPA**

PATRONAT HONOROWY



## Estakada na Alei Włókniarzy obok Łodzi Kaliskiej do remontu

Jacek Zemła  
Łódź

**Na jednym z najbardziej obciążonych skrzyżowań w Łodzi szykują się duże utrudnienia. W czerwcu rozpocznie się remont estakady w ciągu Alei Włókniarzy przy dworcu Łódź Kaliska.**

Będą zamknięte obydwie wiadukty, ale nie jednocześnie.

- Zaistniała konieczność wykonania prac konserwacyjnych, które przedłużą żywotność tego wybudowanego w połowie lat 90. wiaduktu - mówi Tomasz Andrzejewski, rzecznik spółki Łódzkie Inwestycje. - Planujemy rozpocząć prace w czerwcu, czyli wtedy, gdy ruch w mieście robi się mniejszy. Samochody zostaną

skierowane w obu kierunkach na jeden z wiaduktów, a drugi będzie w tym czasie poddawany naprawie. Mogą też wystąpić punktowe zamknięcia fragmentów dolnych jezdni. Tramwaje linii 8 i 16 powinny kursować bez zmian.

O fatalnym stanie tego neowaligicznego wiaduktu pisaliśmy kilkakrotnie. Gołym okiem można na nim zauważyć dziury, spękania, ubytki betonu i korozję zbrojeń. Teraz nareszcie budowla ta doczeka się naprawy i modernizacji. Dzięki temu unikniemy sytuacji znanych z ulic Przybyszewskiego czy Dąbrowskiego, gdzie wiadukty trzeba było zamknąć lub zwęzić jezdnie do jednego pasa, bo niekonserwowane przez lata konstrukcje stwarzały poważne ryzyko zawalenia.



Prace na estakadzie rozpoczną się w czerwcu, gdy ruch w mieście robi się mniejszy. Remont na trwać pół roku

# Ósmoklasiści też mają swoją „maturę”. Potrwa do jutra

Magdalena Jach  
Edukacja

**Testem z języka polskiego ósmoklasiści rozpoczęli wczoraj egzaminacyjny maraton. Byliśmy w Szkole Podstawowej nr 70 w Łodzi przy ul. Rewolucji 1905 r.**

Przez trzy kolejne dni uczniowie klas ósmych szkół podstawowych w całej Polsce będą mierzyć się z obowiązkowymi testami z języka polskiego, matematyki i języka obcego nowożytnego. W województwie łódzkim do egzaminu przystąpi 23 760 uczniów, z czego 6179 w samej Łodzi.

W Szkole Podstawowej nr 70 tegoroczni ósmoklasiści to 38 uczniów.

- W tym 12 obcokrajowców - dodaje Bogumiła Cichacz, dyrektor SP 70. - Aby uniknąć przykrych niespodzianek na egzaminie wszyscy uczniowie po wejściu do szkoły pakują swoje telefony komórkowe do kopert, zaklejają je i podpisują. Odbiorą je jak skończą. Nie ma ryzyka, że ktoś zapomni, nie odłoży, nie wyciszy itd.

Na egzaminie klas ósmych - tak samo jak na maturze - nie wolno mieć przy sobie żadnych urządzeń służących do komunikowania się - smartfonów, smartwatchy itp. Uczeń wchodzi tylko z dokumentem tożsamości oraz czarnym piśmakiem.

Egzamin ósmoklasisty jest obowiązkowy i kończy naukę



W Szkole Podstawowej nr 70 tegoroczni ósmoklasiści to 38 uczniów, w tym - jak dodaje dyrektor Bogumiła Cichacz - 12 obcokrajowców

w szkole podstawowej. Choć nie można go formalnie nie zdać, ponieważ nie obowiązuje minimalny próg punktowy, wyniki mają duże znaczenie podczas rekrutacji do szkół ponadpodstawowych.

Egzaminy będą odbywać się codziennie o godz. 9.00. Wczoraj uczniowie pisali egzamin z języka polskiego, na którego rozwiązanie przewidziano 150 minut. Dzisiaj zmierzają z matematyką i ten egzamin potrwa 125 minut. Ostatniego dnia, w środę 13 maja, ósmoklasiści przystąpią do egzaminu z języka obcego nowożytnego, który potrwa 110 minut.

Najwięcej uczniów w regionie wybrało język angielski. W województwie łódzkim bę-

dzie go zdawać 23 493 uczniów, w tym 6112 w Łodzi. Znacznie mniej osób zdecydowało się na inne języki: niemiecki wybrało 174 uczniów w regionie i 48 w Łodzi, rosyjski odpowiednio 88 i 15, a hiszpański - zaledwie 5 uczniów w województwie, w tym 4 w Łodzi.

Egzamin zostanie przeprowadzony wyłącznie w formie pisemnej. Arkusze będą zawierały zarówno zadania za-

**Na egzaminie klas ósmych - tak jak na maturze - nie wolno mieć przy sobie smartfonów, smartwatchy ani innych tego typu urządzeń**

mknięte, jak i otwarte, wymagające samodzielnego sformułowania odpowiedzi. Zakres sprawdzanych umiejętności określają wymagania podstawy programowej oraz informatory przygotowane przez Centralną Komisję Egzaminacyjną.

Dla uczniów, którzy z przyczyn losowych lub zdrowotnych nie będą mogli przystąpić do egzaminu w terminie głównym, przewidziano termin dodatkowy - od 8 do 10 czerwca 2026 roku.

Wyniki egzaminu ósmoklasisty zostaną ogłoszone 3 lipca 2026 roku. Tego dnia uczniowie będą mogli sprawdzić swoje rezultaty w systemie ZIU oraz odebrać w szkołach zaświadczenia o szczegółowych wynikach.

## Dwunastu nowych sędziów w Łódzkiem

Opr. Sławomir Sowa  
Łódź

**Prezydent Karol Nawrocki 11 maja wręczył akty powołania do pełnienia urzędu na stanowisku sędziego. Wśród 162 nowych sędziów jest kilkunastu z regionu łódzkiego.**

Prezydent Karol Nawrocki w poniedziałek 11 maja wręczył akty powołania 162 nowym sędziom.

- Nie będzie ministra Żurka, nie będzie premiera Tuska, nie będzie Prezydenta Nawrockiego, a Państwo nadal w imieniu Rzeczypospolitej będziecie wydawać swoje wyroki i decyzje - mówił prezydent wręczając akty powołania.

W gronie nowych sędziów znalazło się 12 osób z regionu łódzkiego.

Wojewódzki Sąd Administracyjny w Łodzi: Beata Marta CZYZEWSKA, Tomasz Łukasz FURMANEK, Agnieszka Dominika GORTYCH-RATAJCZYK.

Sędziowie sądów rejonowych w województwie łódzkim: Marcin BRZEZOWSKI - Sąd Rejonowy w Skierniewicach, Katarzyna GRABOWSKA - Sąd Rejonowy w Pabianicach, Aleksandra GRANOS - Sąd Rejonowy w Łowiczu, Esztera KOLONKO - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia, Sylwia KRUPA - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Widzewa, Agnieszka MALINOWSKA - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia, Wojciech MROZOWSKI - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Widzewa, Jakub Konrad SZREMSKI - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia, Karina TOMASZEWSKA - Sąd Rejonowy dla Łodzi-Widzewa.

Filip Kijewski  
Łódź

**Podczas tegorocznego Marszu Równości w Łodzi na transparentach wracali przede wszystkim postulaty dotyczące uznania związków jednopłciowych, transkrypcji zagranicznych aktów małżeństwa. Choć wydarzenie nie było antyrządowym protestem, jego uczestnicy dawali do zrozumienia, że mają dość obietnic bez pokrycia obecnej władzy.**

Organizatorka łódzkiego Marszu Równości Ida Florczak podkreśla, że sam marsz nie miał charakteru antyrządowego.

- To, że pojawiały się tam osoby skandujące hasła antyrządowe, nie znaczy, że marsz miał taki charakter. To nie był



Na Paradzie Równości były też takie hasła

protest polityczny - mówi pytana przez nas.

Jak tłumaczy, sednem sprzeciwu są zaniedbania państwa w zakresie praw osób LGBT+.

-Dla mnie bardziej bolesne jest to, że odmawia nam się podstawowych praw zapisa-

nych w konstytucji. Nie uznaje się nas za mężczyzn, nie uznaje się nas za małżeństwa i odmawia się uznania aktów międzynarodowych. Tak nie powinno być. Nie można stosować zagrajnicznego prawa wybiórczo. Skoro jesteśmy w Unii Europejskiej, obowiązuje nas też prawo unijne - tłumaczy Florczak.

Krytykuje też brak jednomyślności w koalicji rządzącej i blokowanie nawet najprostszyc rozwiązań prawnych.

- Nowa Lewica to tylko część większej koalicji i nie ma w niej niestety jednomyślności. A najprostszyc rzeczy, które są procedowane, są blokowane choćby przez pana Kosiniaka-Kamysza. Co mu przeszkadza respektowanie tych praw? On może brać rozwody, nawet kościelne, a jednocześnie odmawia ludziom możliwości przepisania na polski dokument danych za-

wartych za granicą. To naprawdę absurd - tłumaczy.

Poseł niezrzeszony z Łodzi, Marcin Józefaciuk, który od lat angażuje się w sprawy osób LGBT+, nie kryje rozczarowania. Jego zdaniem to właśnie brak rozstrzygnięć w sprawie małżeństw jednopłciowych i związków partnerskich sprawia, że emocje są tak gorące.

- Jeśli coś rzeczywiście ma się rozgrywać, to dziś rozgrywa się to przede wszystkim emocjami. Właśnie dlatego, że kwestie małżeństw jednopłciowych nadal nie zostały uregulowane, to idealny moment, żeby mówić o swoich postulatatach i domagać się zmian - tłumaczy Józefaciuk.

Poseł nie szczędzi też słów krytyki wobec Lewicy, która jego zdaniem odłożyła temat na półkę aż do następnej kampanii wyborczej.

# POLSKA i ŚWIAT

## KRÓTKO

### TRANSPORT WOJSKOWY

## Porozumienie MON z PKP Cargo

Podpisane wczoraj porozumienie między MON a PKP Cargo dotyczy kolejowego transportu wojskowego, w tym m.in. dbania o ważne dla obronności linie kolejowe czy zapasy taboru. - To zabezpieczenie nie tylko na wypadek konfliktu, ale też m.in. dla ćwiczeń - mówił szef MON Władysław Kosiniak-Kamysz. Porozumienie zostało podpisane w obecności ministra obrony oraz szefa resortu infrastruktury Dariusza Klimczaka. Kosiniak-Kamysz podkreślił, że możliwość szyb-

kiego przemieszczania wojsk to jedna z kluczowych kwestii dla zdolności obronnych Polski i Europy, a PKP Cargo to „nasze narodowe dobro”. - PKP Cargo to spółka, którą objęliśmy w bardzo trudnej sytuacji (...) Od dwóch lat wyprawdzamy tę spółkę na prostą - powiedział szef MON. Podkreślił, że porozumienie jest związane m.in. z zabezpieczeniem odpowiedniego sprzętu kolejowego potrzebnego do transportu wojska, w tym ciężkiego sprzętu.

### PAŁAC PREZYDENCKI

## Prezydent wręczył nominacje



FOT. MARCIN OBARA/PAP

Wczoraj w Pałacu Prezydenckim Karol Nawrocki wręczył nominacje sędziowskie 162 sędziom. - Tak w Polsce powołuje się sędziów: przed prezydentem Rzeczypospolitej Polskiej, który pochodzi z wolnych, demokratycznych, bezpośrednich wyborów - zauważył Nawrocki.

### MEWIA ŁACHA

## Martwy wieloryb nadal w wodzie

Martwy wieloryb znaleziony na plaży w rezerwacie przyrody Mewia Łacha nie został wczoraj wyciągnięty z wody. Jak wyjaśniła Agnieszka Robakowska z Urzędu Morskiego w Gdyni, trwają przygotowania logistyczne do całej operacji. Podkreśliła, że działania wymagają szczególnej ostrożności, ponieważ szczątki zwierzęcia są w za-

awansowanym stadium rozkładu. - Truchło jest w takim stanie, że może rozpaść się w każdej chwili. Obawiamy się, czy podczas wydobywania z wody nie dojdzie do nieprzewidzianych sytuacji, dlatego musimy działać bardzo delikatnie - zaznaczyła. Dodatkowo teren rezerwatu objęty jest ścisłą ochroną przyrodniczą.

### PIERWSZA WIZYTA

Premier Węgier Peter Magyar pojedzie do Warszawy w przyszłym tygodniu - powiedziała wczoraj przyszła węgierska ministra spraw zagranicznych Anita Orban. Magyar już w kampanii wyborczej zapowiadał, że w pierwszej podróży zagraniczną w charakterze szefa rządu uda się do Warszawy. Następnie pojedzie do Wiednia i Brukseli. Przyszła szefowa węgierskiej dyplomacji będzie towarzyszyć premierowi w tych podróżach.



Prezydenckie weto wobec nowelizacji umożliwiającej część rozwodów poza sądem nie zmniejszy liczby rozstań

dr hab. Joanna Dominowska adwokatka i profesor Szkoły Głównej Handlowej

## Rzecznik PK: Ziobro nie jest osobą poszukiwaną międzynarodowo

Oprac. Alina Mazurska  
Warszawa

**Rzecznik PK prok. Przemysław Nowak powiedział wczoraj, że b. szef MS Zbigniew Ziobro do tej pory nie jest poszukiwany międzynarodowo, ponieważ nie ma do tego podstaw prawnych. Wniosek prokuratora o wydanie ENA do dnia dzisiejszego nie został rozpoznany - dodał rzecznik.**

Były minister sprawiedliwości, poseł PiS Zbigniew Ziobro poinformował w niedzielę, że jest w Stanach Zjednoczonych. Oświadczył, że nie uciekł z Polski i posługuje się dokumentem przyznanym mu wraz z prawem do azylu, który otrzymał na Węgrzech. Jest on, wraz z b. wiceszefem MS Marcinem Romanowskim, podejrzanym w prowadzonym w Prokuraturze Krajowej śledztwie ws. Funduszu Sprawiedliwości.

Rzecznik Prokuratury Krajowej ocenił wczoraj na briefingu prasowym, iż „bez żadnej satysfakcji należy stwierdzić”, że prokuratorzy „od początku w tej sprawie mieli rację” twierdząc, że „konieczne jest tymczasowe aresztowanie” Ziobry oraz „natchmiastowe, niezwłoczne wdrożenie poszukiwań międzynarodowych”.

- Kwestia, której prokuratura starała się zaradzić, ale taki jest fakt: mianowicie Zbigniew Ziobro nie jest osobą poszuki-



FOT. ADAM JANKOWSKI

**Wniosek o wydanie wobec Ziobry ENA skierowano do sądu 10 lutego br. Do dzisiaj nie został rozpoznany**

waną międzynarodowo. Ani wczoraj nie był poszukiwany, ani dzisiaj nie jest poszukiwany. Mógł swobodnie podróżować po krajach Unii Europejskiej, tam gdzie nie jest potrzebny polski paszport - powiedział rzecznik PK. Dodał, że prokuratura zrobiła „wszystko od miesięcy, aby tego rodzaju poszukiwania międzynarodowe za Zbigniewem Ziobro zostały uruchomione”.

Przypomniał, że wniosek o wydanie wobec Ziobry Europejskiego Nakazu Aresztowania (ENA) skierowano do sądu 10 lutego br., a „do dnia dzisiejszego nie został rozpoznany”. To właśnie, jak dodał, jest powodem, dla którego Ziobro do tej pory nie

jest poszukiwany międzynarodowo. Nowak podkreślił, że drugim powodem jest to, że do tej pory nie zostało rozpoznane także zażalenie obrońców b. szefa MS na zastosowanie tymczasowego aresztowania.

- Nie ma więc żadnych podstaw, aby prokurator mógł wdrożyć poszukiwania międzynarodowe. My działamy w granicach i na podstawie prawa i żeby tego rodzaju postanowienie poszukiwania można było wdrożyć, muszą być spełnione przesłanki prawne - zaznaczył prokurator. Jak wskazał, jest nią m.in. właśnie wydanie przez sąd ENA.

Nowak ocenił, że ewentualna procedura ekstradycyjna z USA

może być procesem „nie tylko wielomiesięcznym, ale wieloletnim”. - Współpraca z USA jest współpracą długotrwałą i często ciężką - zauważył. - Niestety, w naszej ocenie bez tego rozpoznania przez sąd zażalenia na tymczasowe aresztowanie (Ziobry - PAP) jest przeszkodą formalną, by w ogóle wystąpić z wnioskiem o ekstradycję - dodał.

Z kolei rzecznik Ministerstwa Spraw Zagranicznych Maciej Wewiór poinformował wczoraj, że resort zwróci się do USA i Węgier z pytaniami o podstawę prawną dotyczącą opuszczenia Węgier przez Zbigniewa Ziobrę i przyjęcia go w Stanach Zjednoczonych. Rzecznik MSZ był też pytany o sytuację byłego wiceministra sprawiedliwości Marcina Romanowskiego i o to, czy wiadomo coś na temat miejsca jego pobytu. - O nim nic nie wiemy, poza tym, że zależy nam na tym, by nasi obywatele mogli zmierzyć się z zarzutami, jakie na nich ciążyą, i mogli się obronić przed polskim sądem. Liczymy więc na ich powrót do kraju - odparł Wewiór.

Natomiast wiceszef MSZ Marcin Bosacki powiedział wczoraj w Brukseli, że Polska czeka na wyjaśnienia strony amerykańskiej odnośnie do wyjazdu byłego ministra sprawiedliwości Zbigniewa Ziobry do USA. Wyraził nadzieję, że sprawa nie położy się cieniem na dobrych stosunkach obu krajów. PAP

## Wiceszef MSZ: wysłaliśmy do TSUE skargę na umowę z Mercosurem, chcemy wstrzymania jej stosowania

Anna Nagel  
Bruksela

**Wiceminister spraw zagranicznych Marcin Bosacki potwierdził wczoraj, że Polska skierowała do Trybunału Sprawiedliwości UE skargę na umowę Unii z Mercosurem, a także wniosek o wstrzymanie stosowania umowy.**

Bosacki powiedział, że skarga została wysłana do Luksemburga w niedzielę wieczorem. - Ocze-

kujemy, że ta umowa, jej realizacja i wdrożenie w życie zostaną wstrzymane w wyniku decyzji sądu - powiedział. W tym kształcie umowa jest niekorzystna nie tylko dla polskiego, ale w ogóle europejskiego rolnictwa.

Warszawa chce też wstrzymanie stosowania umowy, która w wersji tymczasowej zaczęła obowiązywać od 1 maja, do czasu wydania przez Trybunał orzeczenia w tej sprawie.

O złożeniu skargi poinformował na X także minister rolni-

stwa Stefan Krajewski, który napisał, że Polska jako jedyny kraj unijny zaskarżyła umowę z Mercosurem do TSUE. „Nasi rolnicy nie boją się konkurencji, ale musi być ona UCZCIWA. Walczymy o równe zasady handlu i najwyższe standardy. Polska wieś może na nas liczyć” - dodał.

O tym, że rząd jest gotowy do złożenia skargi, mówił wcześniej również wicepremier, szef MON Władysław Kosiniak-Kamysz. W piątek poinformował on, że Rada Ministrów właśnie

przyjęła wniosek o skierowanie umowy z Mercosurem do TSUE, i podkreślił, że rząd od miesiący realnie działa w tej sprawie.

Tymczasowa umowa handlowa między UE i krajami południowoamerykańskiego bloku Mercosur stosowana jest od początku maja. Zdecydowała tak Komisja Europejska, w której gestii leży część handlowa porozumienia, mimo sprzeciwu rolników z wielu krajów europejskich.

PAP

## Pasażerka MV Hondius ma pozytywny wynik na obecność hantawirusa

Alina Mazurska  
Francja

**Rzeczniczka rządu Francji Maud Bregeon wezwała w poniedziałek, by nie siać paniki w sprawie potwierdzonego przypadku zakażenia hantawirusem w kraju.**

- Śledzimy sytuację z maksymalną czujnością - zapewniła Bregeon, zaznaczając, że władze opierają się na wiedzy o znanym już wirusie. Wezwała, by „nie siać paniki” i przekonywała, że obecna sytuacja nie uzasadnia dyskusji, jakie odbywały się w czasie pandemii COVID-19.

Wcześniej w poniedziałek ministra zdrowia Francji Stephanie Rist poinformowała, że kobieta ewakuowana do kraju ze statku wycieczko-

wego MV Hondius, na którym wykryto ognisko zakażeń, ma pozytywny wynik testu na obecność hantawirusa. Cztery inne osoby ewakuowane ze statku mają dotąd wynik negatywny.

W poniedziałek po południu premier Sebastien Lecornu przeprowadził kolejne spotkanie na temat sytuacji związanej z hantawirusem.

3 maja Światowa Organizacja Zdrowia (WHO) poinformowała o śmierci trzech osób na wycieczkowcu MV Hondius, który na początku kwietnia wyruszył z południowej Argentyny w rejs po Atlantyku. Do tej pory organizacja potwierdziła osiem przypadków zakażenia groźnym dla ludzi hantawirusem, który jest przenoszony głównie przez gryzonie. PAP

## Schroeder nie może reprezentować Europy

Alina Mazurska  
Estonia

**Równie dobrze pośrednikiem mógłby zostać były prezydent Rosji Dmitrij Miedwiediew lub rosyjski generał - powiedział wiceszef MSZ Marcin Bosacki, komentując propozycję Putina, by mediatorem Europy w rozmowach z Rosją został Gerhard Schroeder.**

Zdaniem wiceministra spraw zagranicznych propozycja rosyjskiego przywódcy nie spotka się z pozytywnym odzewem po stronie europejskiej, podobnie jak wiele wcześniejszych pomysłów Kremla. - Równie dobrze (Putin - PAP) mógłby stwierdzić, że pośrednikiem między nim a Europą będzie Miedwiediew albo któryś z jego generałów - powiedział Bosacki. Wiceminister dodał, że jeśli

dojdzie do rozmów z Rosją w sprawie zakończenia rosyjskiej agresji wobec Ukrainy, to warunki ze strony UE pozostają niezmiennie: Rosja musi wycofać się z Ukrainy, przestrzegać prawa międzynarodowego, przestać atakować i mordować obywateli ukraińskich oraz zawrzeć pokój. - Ale ten pokój musi być zawarty na prawdziwych podstawach prawa międzynarodowego: poszanowania granic niepodległych państw, w tym wypadku Ukrainy, i uznania przez Rosję, że niepodległe kraje mają prawa wybierać swoje sojusze i swoją przynależność międzynarodową - powiedział Bosacki.

Przywódca Rosji Władimir Putin oznajmił w sobotę, że jego zdaniem konflikt z Ukrainą zbliża się do końca i że preferowanym przez niego mediatorem w negocjacjach z Europą jest właśnie byłym kanclerz Niemiec. PAP

# Trump odrzuca odpowiedź Iranu na ofertę pokoju

Grzegorz Kuczyński  
USA/Iran

**Ceny ropy gwałtownie wzrosły w poniedziałek po tym, jak prezydent Donald Trump jednoznacznie odrzucił odpowiedź Iranu na przygotowaną przez Stany Zjednoczone propozycję pokojową.**

W momencie pisania tego artykułu cena ropy Brent wzrosła o 4,41% i wynosiła 105,76 dolarów za baryłkę, natomiast cena ropy West Texas Intermediate (WTI) wzrosła do 100,10 dolarów za baryłkę, co oznacza wzrost o 4,90%. Wzrosty następują po opublikowaniu przez Trumpa w niedzielę wieczorem wpisu w mediach społecznościowych, w którym określił on odpowiedź Iranu na propozycję jako „całkowicie nie do przyjęcia”.

**Trump odrzuca odpowiedź Iranu**

Prezydent nie ujawnił szczegółów odpowiedzi Iranu, ale wielokrotnie ostrzegł, że jeśli porozumienie nie zostanie szybko osiągnięte, kolejnym krokiem będzie ponowna eskalacja działań wojсковych.

„Właśnie przeczytałem odpowiedź od tak zwanych »przedstawicieli« Iranu. Nie podoba mi się to - CAŁKOWICIE NIE DO PRZYJĘCIA! Dziękuję za uwagę poświęconą tej



Rynki zareagowały na odrzucenie przez Trumpa odpowiedzi Iranu

sprawie. Prezydent DONALD J. TRUMP” - brzmi treść wpisu zamieszczonego przez Trumpa. Prezydent nie rozwinął swojej wypowiedzi. Wcześniej wielokrotnie zapowiadał, że w razie braku porozumienia wznowi bombardowania i groził reżimowi w Teheranie „zmieceniem z powierzchni ziemi”.

**Teheran gra na czas?**

Według doniesień medialnych irańska propozycja, przedłożona w niedzielę rano, wzywała do natychmiastowego zakończenia wojny na wszystkich frontach (w

tym w Libanie, gdzie działa Izrael), przekazania Iranowi kontroli nad Cieśniną Ormuz oraz zniesienia amerykańskiej blokady irańskiego eksportu. Sojusznicy USA w regionie jasno dali do zrozumienia, że irańska kontrola nad cieśniną lub jakkolwiek opłata za tranzyt byłyby całkowicie nie do przyjęcia jako wynik porozumienia.

W poście w mediach społecznościowych, opublikowanym kilka godzin przed odrzuceniem porozumienia, prezydent Trump oskarżył Iran o „gry” z USA poprzez stosowanie taktik opóźniają-

cych, sugerując, że jego cierpliwość do rozmów pokojowych może się skończyć.

Rynki będą teraz skupiać się na środowowej wizycie Trumpa w Pekinie, gdzie rozmowy z pewnością będą dotyczyć Iranu oraz tego, czy Pekin wykorzysta swoje wpływy w tym kraju, aby w jakiś sposób ponownie otworzyć Cieśninę Ormuz. Chociaż istnieje duże ryzyko wzrostu cen w przypadku całkowitego załamania się rozmów, nadzieje na interwencję Chin powinny ograniczyć wzrosty w perspektywie krótkoterminowej. PAP

## Putin grozi Armenii ukraińskim scenariuszem z powodu jej ambicji związanych z UE

Grzegorz Kuczyński  
Rosja/Armenia

**Władimir Putin zagroził de facto Armenii losem Ukrainy, jeśli Erywań, podobnie jak Kijów, będzie dążył do integracji z Unią Europejską.**

Podczas konferencji prasowej w Moskwie 9 maja 2026 r. Putin podkreślił, że Erywań powinien „jak najszybciej określić swój wektor geopolityczny”. Jako mechanizm takiego rozwiązania zaproponował przeprowadzenie ogólnokrajowego referendum w sprawie integracji z Unią Europejską. Putin zaznaczył, że byłoby to „uczciwe wobec obywateli Armenii oraz Rosji jako głównego partnera gospodarczego”.

Prezydent Rosji dał do zrozumienia, że wybór na korzyść Brukseli nieuchronnie doprowadzi do rewizji stosunków z Mo-



Putin „straszy” Armenię losem Ukrainy

skwą. Stwierdził, że wyniki ewentualnego referendum pozwolą Kremlowi wyciągnąć wnioski i rozpocząć proces, który nazwał „łagodnym i rozsądnym odłączeniem”. Co więcej, Putin zaproponował omówienie dążeń Armenii do UE podczas szczytu Euroazjatyckiej Wspólnoty Gospodarczej (EaWG). Szczególną

uwagę w jego przemówieniu poświęcono porównaniu z wydarzeniami na Ukrainie. Putin otwarcie stwierdził, że wojna Rosji z Ukrainą rozpoczęła się właśnie od prób zbliżenia Kijowa do Unii Europejskiej, co według jego wersji stało się punktem wyjścia dla zmiany władzy, sytuacji na Krymie i późniejszych działań wojennych.

Taka retoryka pojawia się w kontekście kroków Armenii zmierzających do zerwania z dotychczasowym kursem: w 2025 roku parlament tego kraju rozpoczął już proces przystąpienia do UE, a władze republiki regularnie krytykują Organizację Układu o Bezpieczeństwie Zbiorowym (OUBZ) - pakt wojskowy kilku postsowieckich krajów zdominowany przez Rosję - za bierność, gdy Armenia była w ostatnich latach atakowana przez Azerbejdżan.

W odpowiedzi na prozachodni kurs Armenii rosyjski rząd zaczął już stosować ekonomiczne środki nacisku. Wicepremier Rosji Aleksiej Owierczuk ostrzegł, że Erywań będzie musiał wybierać między rynkiem europejskim a uczestnictwem w EaWG. Oświadczenia Putina potwierdzają, że Kreml przestrzega integrację Armenii z Europą jako bezpośrednie zagrożenie dla swoich strategicznych interesów i jest gotów wykorzystać historyczne analogie z Ukrainą do wywierania presji politycznej na przywódców tego kraju.

W czerwcu w Armenii odbędą się wybory parlamentarne. Moskwa wspiera opozycję, chcąc doprowadzić do utraty władzy przez Nikoła Paszyniana, który realizuje politykę zbliżenia z UE i USA oraz normalizuje relacje z Azerbejdżanem i Turcją. PAP

REKLAMA 0011457221

## Nekrologi i kondolencje zlecisz

osobiście w Biurze Ogłoszeń,  
Łódź, ul. ks. Skorupki 17/19

Zadzwoń

502 499 119, 502 499 127

lub przez internetowe biuro  
ibo.polskapress.pl

Nekrologi i kondolencje ukazują się w prasie  
oraz w serwisie nekrologi.net

# strefa BIZNESU

strefabiznesu.pl

DOLAR  
AMERYKAŃSKI  
1 USD

3,60

EURO  
1 EUR

4,23

FRANK  
SZWAJCARSKI  
1 CHF

4,62

FUNT  
SZTERLING  
1 GBP

4,89

JEN  
100 JPY

2,29

DANE WG NBP Z DNIA 11.05.2026, G. 12:00

**PRACA** PONAD 20 TYSIĘCY ZŁOTYCH JUŻ PO ROKU

## Te studia dają pensje jak marzenie

Agnieszka Kamińska  
agnieszka.kaminska@polskapress.pl

**Po kierunkach informatycznych i menedżerskich, a także po pielęgniarstwie i niektórych studiach technicznych absolwenci otrzymali najwyższe pensje po roku od uzyskania dyplomu.**

Na przykład średnio 16 957 zł brutto zarabiała osoba po informatyce na Politechnice Warszawskiej, a po pielęgniarstwie na Warszawskiej Uczelni Medycznej - 14 149 zł. Z kolei wynagrodzenia osób z dyplomem executive master of business administration na Uniwersytecie Ekonomicznym we Wrocławiu sięgały aż 21 985 zł brutto.

Absolwenci kierunków informatycznych i menedżerskich należą do najlepiej wynagradzanych pracowników w Polsce. Tak przynajmniej wynika z danych zbieranych przez system ELA. To system monitorowania ekonomicznych losów absolwentów przygotowany na zlecenie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego we współpracy z Ośrodkiem Przetwarzania Informacji - Państwowym Instytutem Badawczym. Dane są oparte na bazie ZUS i POL-on (systemu informacji o szkolnictwie wyższym).

Dane systemu ELA obejmują absolwentów, którzy ukończyli studia w 2023 roku, a prezentowane wynagrodzenia dotyczą pierwszego roku po uzyskaniu dyplomu. Informacje mogą więc mieć charakter historyczny i nie zawsze w pełni odzwierciedlają obecną dynamikę rynku pracy, ale mogą być ważną podpowiedzią dla osób planujących karierę zawodową.

**Średnio 21 985 zł brutto zarabiała osoba po kierunku executive master of business administration na Uniwersytecie Ekonomicznym**

Najmocniejszą pozycję pod względem perspektyw zarobkowych mają kierunki informatyczne i menedżerskie. Na liście najlepiej wynagradzanych absolwentów mamy też osoby

m.in. po pielęgniarstwie i górnictwie.

Wynagrodzenia brutto (mediana) absolwentów rocznika 2023 w pierwszym roku po dyplomie według danych systemu ELA - prezentujemy pierwsze 20 pozycji z listy.

- Executive master of business administration, Uniwersytet Ekonomiczny we Wrocławiu, niestacjonarne, II stopnia z językiem polskim, 4 semestry - po tych studiach wynagrodzenia sięgają 21 985 zł.
- Executive master of business administration, również Uniwersytet Ekonomiczny we Wrocławiu, niestacjonarne, II stopnia z językiem angielskim, 4 semestry - 20 179 zł.
- Informatyka, Politechnika Warszawska, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 semestry - 16 957 zł.
- Informatyka stosowana, Politechnika Warszawska, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 semestry - 14 919 zł.
- Górnictwo i geologia, Politechnika Śląska, niestacjonarne, I stopnia, język polski, 7 sem. - 14 214 zł.
- Górnictwo i geologia, Politechnika Wrocławska, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 14 186 zł.

**14 149 zł to średnie wynagrodzenia po kierunku pielęgniarstwo na jednym z kierunków medycznych**

- Pielęgniarstwo, Warszawska Uczelnia Medyczna im.T. Koźłuka, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 14 149 zł.
- Informatyka, Akademia WIT w Warszawie, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 14 098 zł.
- Informatyka, Uniwersytet Warszawski, stacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 14 025 zł.
- Informatyka, Uniwersytet Jagielloński w Krakowie, stacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 663 zł.
- Inżynieria i Analiza Danych, Politechnika Warszawska, stacjonarne, II stopnia, ję-



● Po niektórych kierunkach studiów w Polsce zarobki przewyższają średnią krajową

- zyk angielski, 3 sem. - 13 580 zł.
- Zdrowie publiczne, Europejska Uczelnia Społeczno-Techniczna im. Roberta Schumana, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 529 zł.
- Informatyka, Uniwersytet Bielsko-Bialski, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 3 sem. - 13 467 zł.
- Pielęgniarstwo, Uniwersytet Zielonogórski, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 301 zł.

**13 223 zł zarabiali absolwenci informatyki na Politechnice Gdańskiej**

- Informatyka, Politechnika Gdańska, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 223 zł.
- Informatyka-Data Science, Akademia Górniczo-Hutnicza im. Stanisława Staszica w Krakowie, stacjonarne, II stopnia, język polski, 3 sem. - 13 141 zł.
- Informatyka, Politechnika Krakowska im. Tadeusza Kościuszki, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 082 zł.
- Informatyka, Polsko-Japońska Akademia Techniki Komputerowych, niestacjo-

- narne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 13 046 zł.
- Inżynieria obliczeniowa, Uniwersytet Warszawski, stacjonarne, II stopnia, język polski, 3 sem. - 13 001 zł.
- Pielęgniarstwo, Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi; filia AHE w Warszawie, niestacjonarne, II stopnia, język polski, 4 sem. - 12 934 zł.

Analizując wynagrodzenia absolwentów w systemie ELA trzeba też mieć na uwadze, że kierunki ze ścisłej czołówki listy to studia MBA. Często są wybierane przez menedżerów, którzy już pracują i często zajmują kierownicze stanowiska, a wobec tego ich pensje już przed rozpoczęciem studiów mogą być wyższe niż średnia krajowa. Pamiętajmy też, że te kierunki nie są masowe, rocznie kończy je - w zależności od programu - od kilkunastu do kilkudziesięciu osób. Na przykład kierunek executive master of business administration na Uniwersytecie Ekonomicznym we Wrocławiu ukończyło w 2023 roku 15 osób.

Poza tym system uwzględnia zarobki absolwentów ze wszystkich źródeł. A użyta w zestawieniu mediana to war-

tość, która dzieli absolwentów na dwie części. Połowa z nich zarabia więcej niż wskazana kwota, a połowa uzyskuje zarobki mniejsze niż ten próg kwotowy.

**Średnie wynagrodzenie absolwentów po roku od dyplomu wyniosło 5220 zł brutto**

W systemie zbadano dane ok. 160 tys. osób po kierunkach studiów różnego rodzaju. Według tych danych średnie wynagrodzenie absolwentów po roku od dyplomu wyniosło 5220 zł brutto. 30% absolwentów, którzy pracowali etatowo lub na samozatrudnieniu przed studiami zarabiali średnio 6461 zł brutto. W przypadku grupy osób, którzy nie byli aktywni zawodowo przed podjęciem studiów, wynagrodzenia są znacznie niższe (54% absolwentów zarabiała średnio brutto 3806 zł).

Spójrzmy na koniec zestawienia. Przykładowo, według tego systemu, osoby po historii sztuki na jednej z uczelni zarabiała średnio (mediana) 1345,38 zł brutto, a po aktorstwie 1325 zł. Z kolei osoby po psychologii 1388,56 zł, a po dziennikarstwie i komunikacji społecznej 1429,74 zł.

**Architecture i ERP to jedne z najlepiej opłacanych specjalizacji w branży IT**

Stosunkowo wysokie wynagrodzenia programistów nie dziwią. Dane z systemu ELA odpowiadają raportom płacowym firm, które zajmują się rynkiem pracy IT. W ub. roku - według danych portalu No Fluff Jobs --najwyższe pensje w branży IT (mówimy tu również o osobach z doświadczeniem) otrzymywali pracownicy ze specjalnością architecture oraz ERP. W pierwszych trzech miesiącach 2026 r. wynagrodzenia w branży (według specjalizacji) wyglądają następująco:

- ERP (enterprise resource planning): 28,5-33,5 tys. zł netto (+VAT) na kontrakcie B2B i 18-24,8 tys. zł na umowie o pracę.
- Architecture IT: 27-32 tys. zł netto (+VAT) na kontrakcie B2B i 18-22 tys. zł na umowie o pracę.
- Security: 25-30 tys. zł netto (+VAT) na kontrakcie B2B i 18-24,8 tys. zł na umowie o pracę.
- DevOps: 23,5-28,5 zł netto (+VAT) na kontrakcie B2B i 17-24 tys. zł na umowie o pracę.

Widać też, że wzrosła liczba ofert pracy w branży IT. W pierwszym kwartale 2026 r. ich liczba zwiększyła się o 23 proc. w porównaniu do ostatniego kwartału 2025 r. (dane portalu No Fluff Jobs).

Nie zmienia się jednak zapotrzebowanie na specjalistów o konkretnym poziomie doświadczenia. Blisko 60 proc. ofert kierowanych jest nadal do seniorów, nieco ponad 1/3 do midów (osoby ze średnim doświadczeniem), a tylko ok. 5 proc. do juniorów. To oznacza, że choć absolwenci najbardziej prestiżowych kierunków studiów mogą liczyć średnio na atrakcyjne wynagrodzenia, to jednak znacznie trudniej jest im znaleźć pracę niż kilka lat temu. Dużo większe kłopoty mogą też mieć osoby, które dopiero wkraczają na rynek pracy i jeszcze nie pracowały zawodowo.

©©

# Wiemy, kiedy z fabryki wyjedzie pierwsze polskie auto elektryczne



– Pierwszy samochód zjedzie z linii produkcyjnej w Jaworznie w 2029 roku – powiedział na konferencji prezes EMP

Dorota Mariańska  
dorota.marianska@polskapress.pl

**Prezes ElectroMobility Poland (EMP) Cyprian Gronkiewicz zapowiedział, że pierwszy polski samochód elektryczny zjedzie z linii produkcyjnej fabryki w Jaworznie w roku 2029.**

– Pierwszy samochód zjedzie z linii produkcyjnej w Jaworznie w 2029 roku – powiedział na konferencji prezes ElectroMobility Poland.

Minister aktywów państwowych Wojciech Balczun poinformował, że nazwa pierwszego polskiego auta elektrycznego nie została jeszcze wybrana. Zastrzegł jednak, że nie będzie to Izera.

Wcześniej szef MAP przekazał, że strategicznym partnerem technologicznym spółki ElectroMobility Poland dla projektu budowy hubu elektromobilności w Jaworznie będzie tajwański koncern Foxconn.

– Od pierwszego dnia produkcji będzie zapewniony local content na poziomie 70 procent – wskazał prezes Gronkiewicz.



Spółka ElectroMobility Poland powstała w 2016 roku pod kątem budowy polskiej marki samochodów elektrycznych

– W związku z tym jest to bardzo duża korzyść dla lokalnych dostawców. Local content jest też strategicznym celem w obecnym porozumieniu z partnerem – dodał.

Spółka ElectroMobility Poland powstała w 2016 roku pod kątem budowy polskiej marki samochodów elektrycznych Izera.

Hub miałyby powstać w Jaworznickim Obszarze Gospodarczym i składać się z fabryki samochodów elektrycznych, centrum badawczo-rozwojowego oraz systemu inwestowania w innowacyjne firmy z zakresu elektromobilności.

Projekt uruchomienia zakładu w Jaworznie wiąże się z bardzo dużymi kosztami. Jak podawano wcześniej, spółka

ElectroMobility Poland posiada promesę finansowania opiewającą na 4,5 mld zł. Pieniądze te mają zostać przekazane z Krajowego Planu Odbudowy w części dotyczącej rozwoju gospodarki niskoemisyjnej. Potwierdzono to w porozumieniu podpisanym w lutym z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. ©

## Koniec zakupów „pod wpływem chwili”. Sklepy muszą się dostosować

Dorota Mariańska  
dorota.marianska@polskapress.pl

**– Przewagi konkurencyjnej nie buduje sama strategia, lecz konsekwentna egzekucja i szybkie dostosowywanie się do zmian – uważa Marcin Czyczerski, współzałożyciel i partner GCG Partners, były prezes CCC, a dziś członek jej rady nadzorczej.**

Jak wskazuje, handel i e-commerce coraz mocniej zależą od zrozumienia klienta oraz zmieniających się nawyków konsumentów, którzy zaczynają wracać do zakupów stacjonarnych i zamiast działania „pod wpływem chwili” dokonują przemyślanych wyborów.

**Dobry plan ma znaczenie, nie można jednak trzymać się go bezrefleksyjnie**

Marcin Czyczerski w trakcie rozmowy podczas Europejskiego

Kongresu Gospodarczego przekonywał, że dobra strategia nie wystarczy do uzyskania przewagi konkurencyjnej.

– Mając dobrą strategię, zapewniamy sobie to, że od czasu do czasu wyłączamy takie bieżące działania, presję chwili i myślimy nad tym, co dookoła, jak się zmienia świat i trochę lepiej adresujemy to, co to dla nas, jako firmy, oznacza, ale między planem, strategią a sukcesem jest egzekucja, praca i myślę, że ona jest dzisiaj bardziej istotna niż jakieś przerysowane, wielkie plany. Konsekwentna realizacja tego, co sobie założyliśmy dzień po dniu, tydzień po tygodniu, to jest to, co różni najlepsze organizacje od tych, które znamy, od takich, o których słyszymy mniej – powiedział Czyczerski.

Zapytany o doprecyzowanie tego, jak rozumie egzekucję, wyjaśnił, że z jednej strony chodzi o konsekwentne realizowa-



Handel i e-commerce coraz mocniej zależą od zrozumienia klienta oraz zmieniających się nawyków konsumentów

nie planu, „ale z drugiej strony niesłabe realizowanie planu”. – To jest takie dość szybkie przeobrażanie się w momencie, kiedy jednak z tym planem poszliśmy w złą stronę, a wiadomo, jak dużo się zmienia i zmienianie tego kierunku, by za długo nie biec w niewłaściwym kierunku – zaznaczył.

**Nowe konsumenckie trendy**

Marcin Czyczerski odniósł się także do tego, jak zmieniają się wybory konsumentów w Polsce.

– Przede wszystkim widzimy, że coraz więcej konsumentów kupuje w kanale online. Oczywiście sporo konsu-

mentów, klientów wróciło do sklepów stacjonarnych i to jest jedna bardzo istotna zmiana. Druga to zakupy, które stają się coraz mniej impulsive mimo wszystko, mimo że tego nie zauważamy do końca. Bardziej przemyślane – tłumaczył.

– I trzeci element, na który bym wskazał: w Polsce zaczyna się zarysować bardzo mocno klasa średnia z jej podejściem do zakupów, co oznacza, że ta klasa średnia kupuje bardziej doświadczenie, experience, a mniej towar, czyli woli pojechać na wakacje niż kupić nową lodówkę po czterech latach, a nie tam powiedzmy po sześciu, i też w związku z tym jest mniej transakcji, mniej tych zakupów – dodał Czyczerski.

Natomiast zapytany o to, jak AI i VR zmienią retail i e-commerce w najbliższych latach, przekonywał, że „na razie zmieniają bardzo stopniowo, czyli widzimy, że element

przejmowania, można powiedzieć AI-owego, tego popytu jest ułamkowy. On urośnie gwałtownie, ale jest ułamkowy”.

Według Marcina Czyczerskiego przed nami kilka zmian. – U nas nie ma jeszcze live shoppingu z jakiegoś powodu, czyli u nas znacznie mniej sprzedają social media, Tik Tok czy Instagram niż to ma miejsce chociażby w Azji, w Chinach, w Korei, ale tu zmiana na pewno nastąpi – powiedział.

I ocenił, że przez najbliższe 15 lat to, jak wygląda handel w Polsce, zdefiniuje grupa obecnych 35-45-latków, „bo ich będzie najwięcej przy największej sile portfela”.

– To ich preferencje zakupowe, w tym m.in. przesunięcie wajchy na doświadczenie, podróże, restauracje, fitness, będą decydowały, jak będzie wyglądała struktura konsumpcji – podsumował Czyczerski. ©

# 3123 zł wypłacane nawet przez pół roku. To będzie minimalna kwota gwarantowana

Agnieszka Kamińska  
agnieszka.kaminska@polskapress.pl

**Za staż ma przysługiwać wynagrodzenie w wysokości co najmniej 65 procent płacy minimalnej. Takie m.in. zmiany przewiduje nowy projekt ustawy o stażach, który został skierowany do konsultacji i opiniowania.**

Przedsiębiorcy pozytywnie oceniają chęć uregulowania rynku pracy stażystów, ale obawiają się wzrostu kosztów pracowniczych.

Szykuje się kolejna duża zmiana na rynku pracy. Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowało projekt ustawy o stażach, który został już skierowany do konsultacji społecznych. Resort chciałby, żeby propozycja jeszcze w tym roku trafiła do Sejmu. A według ostrożnych przewidywań mogłaby wejść w życie już w styczniu 2027 r.

Projekt zakłada likwidację bezpłatnych staży. Osobie odbywającej staż w firmie ma przysługiwać wynagrodzenie nie niższe niż 65 proc. minimalnego wynagrodzenia za pracę, czyli obecnie byłoby to minimum 3123 zł brutto. W przypadku stażu w niepełnym wymiarze liczby godzin wysokość wynagrodzenia będzie ustalana proporcjonalnie do czasu stażu.

Z badań przeprowadzonych w 2023 roku na zlecenie resortu pracy wynika, że ponad 1/3 pracodawców oferujących staże

proponowała bezpłatne praktyki, a kolejne niespełna 20 proc. oferowało odpłatne praktyki tylko w przypadku niektórych ofert. Pracodawcy płacący za staże wypłacali wynagrodzenie poniżej 1800 zł. Ustawie przyświeca więc idea promowana przez szefową resortu pracy, że za pracę (również na stażu) musi przysługiwać wynagrodzenie.

- Zdobywanie doświadczenia zawodowego przez staże może być i jest cennym sposobem rozwijania swoich kompetencji i umiejętności. Niezmiennie jednak, jeżeli jest to praca, to powinna wiązać się z godnym wynagrodzeniem. Jakim? O tym możemy dyskutować, ale stanowisko resortu pracy w odniesieniu do każdej pracy jest takie samo. Jeżeli jest praca, to powinna być płać - mówiła szefowa resortu pracy Agnieszka Dziemianowicz-Bąk.

Wskazała też, że projekt rozpoczyna szeroką debatę o pracy i wynagrodzeniach młodych osób.

- Damy wszystkim stronom, wszystkim uczestnikom debaty odpowiednio dużo czasu na to, żeby mogli się do tego nowego projektu odnieść. Przede wszystkim zależy nam na głosie młodych ludzi, bo to zwykle oni, wkraczając na rynek pracy, natrafiają na rozmaite oferty staży. Młodzi ludzie zbyt często słyszą, że będą pracować za darmo, w zamian za wpisanie doświadczenia do CV. Świetnie jest zdobywać doświadczenie, świetnie



FOT. ARCHIWALNE/PIOTR HUKALO/POLSKA PRESS

**Rząd chce raz na zawsze skończyć z darmowymi stażami**

jest mieć co wpisać do CV, ale nikt nigdy jeszcze wpisem do CV nie opłacił rachunków i nie zapłacił za bułki na śniadanie. Praca to praca, nawet jeżeli jest to pierwsza praca - mówiła kilka dni temu na jednej z anten telewizyjnych minister pracy.

W pierwszej wersji przepisów proponowano pensje wynoszące od 35 procent przeciętnego wynagrodzenia.

**Staż ma być realizowany w oparciu o umowę o pracę. Projekt wyklucza umowy cywilnoprawne**

Według projektu konieczne będzie podpisanie umowy o pracę ze stażystą (wyjątek przewidziano dla stażu osób małoletnich, dla których wprowadzono odrębny typ umowy). Staż nie

będzie mógł być realizowany w oparciu o umowy zlecenia. Generalnie więc stażysta będzie podlegał przepisom prawa pracy.

Projekt zawiera też zakaz kierowania osób na staż przez agencję pracy tymczasowej. Za złamanie tego zakazu ma grozić kara grzywny w wysokości od 3000 do 30 000 zł.

„To pozwoli wyeliminować ryzyko wielokrotnego kierowania stażysty przez agencję pracy tymczasowej do kolejnych pracodawców w celu zawarcia kolejnych umów o staż. Jednocześnie agencje pracy tymczasowej jako organizatorzy stażu zachowają możliwość przyjmowania stażystów na staż i zawierania z nimi umów o staż” - napisali autorzy projektu w jego uzasadnieniu.

**Stażystów nie będzie mogło być więcej w firmie niż pracowników etatowych. Staże będą mogły trwać najwyżej pół roku**

Przepisy mówią też o tym, ile stażystów może pracować w firmie - nie może ich być więcej niż pracowników etatowych w przeliczeniu na pełny wymiar czasu pracy.

Projekt określa też okres stażu. Ma on wynosić maksymalnie 6 miesięcy. Co istotne, projekt nie obejmuje wszystkich form staży. Poza jego zakresem pozostają m.in. praktyki studenckie i szkolne, staże organizowane przez urzędy pracy oraz aplikacje w zawodach regulowanych, takich jak prawo czy medycyna.

Przedsiębiorcy uważają, że obszar prawa pracy związany ze stażami rzeczywiście wymaga regulacji, bo w tej sferze zdarzają się nadużycia.

- Oceniam tę propozycję jako krok w dobrym kierunku. Wiele firm korzysta z bezpłatnych staży, traktując je jako formę nauki i wprowadzenia młodych osób do środowiska zawodowego. Problem pojawia się wtedy, gdy stażyści wykonują ponadnormatywne zadania, wykraczające poza charakter edukacyjny takiego stażu, bez otrzymywania za to wynagrodzenia. Wprowadzenie zakazu bezpłatnych staży ma na celu stworzenie bardziej przejrzystych i sprawiedliwych warunków dla osób rozpoczynających karierę, co stanowi ważny krok w kierunku podnoszenia standardów rynku pracy - mówiła niedawno Strefie Biznesu Magda Dąbrowska, prezes Grupy Progres.

**Ewentualny wzrost kosztów pracowniczych w firmach może ograniczyć chęć do przyjmowania stażystów**

Obawy przedsiębiorców wiążą się głównie z możliwością wzrostu kosztów pracowniczych w firmie. - Konieczność wypłacania wynagrodzeń może skutkować zwiększeniem obciążeń finansowych, co w niektórych przypadkach może ograniczyć chęć do przyjmowania stażystów - mówiła Magda Dąbrowska. ©©

## Gigant z Pomorza wrzuca wyższy bieg. Chce podwoić skalę działania

Marek Knitter  
marek.knitter@polskapress.pl

**Koncentracja na najważniejszych zadaniach i duża elastyczność działania są potrzebne w takiej organizacji, jak nasza, która postawiła na podwojenie skali swojej działalności, która już teraz jest ogromna - mówi w rozmowie ze Strefą Biznesu Przemysław Mitraszewski, pełnomocnik zarządu spółki LPP.**

**Odkładanie decyzji w oczekiwaniu na idealne warunki nie jest dobrym pomysłem**

- Funkcjonujemy w świecie dużej niepewności, dlatego postawiliśmy na dynamiczny rozwój. Chcemy w ciągu trzech lat podwoić skalę swojej działalności. Aby to osiągnąć, kluczowe okazało się zbudowanie nowej kultury organizacyjnej, którą nazywamy „Fast”, opartej

na szybkim i efektywnym podejmowaniu decyzji. Nie zawsze muszą być one w stu procentach perfekcyjne - czasem dziewięćdziesiąt procent wystarczy, żeby osiągnąć efekt i iść dalej. W praktyce oznacza to koncentrację na najważniejszych zadaniach i dużą elastyczność działania - powiedział Strefie Biznesu Przemysław Mitraszewski podczas EKG w Katowicach.

Jego zdaniem odkładanie decyzji w oczekiwaniu na idealne warunki może sprawić, że staną się one nieaktualne.

- Stawiamy więc na krótkoterminowe, taktyczne działania, które pozwalają nam konsekwentnie iść do przodu - podkreślił Mitraszewski.

**Naszym największym atutem jest automatyzacja procesów**

Przemysław Mitraszewski uważa, że przy tak dynamicz-



FOT. PIOTR HUKALO/DZIENNIK BALTOKY/POLSKA PRESS

**LPP zarządza markami modyowymi Reserved, Cropp, House, Mohito i Sinsay**

nym rozwoju spółka zawsze będzie miała pewien problem z zatrudnieniem odpowiedniej liczby osób. Bardzo mocno

zmiany widać szczególnie w logistyce.

- Rozwój firmy wiąże się ze wzrostem zatrudnienia, ale na-

szym największym atutem jest automatyzacja procesów. W spółce LPP Logistics mamy już centra dystrybucyjne, w których pracuje więcej robotów niż ludzi. Dzięki technologii i sztucznej inteligencji możemy rosnać szybciej, bez proporcjonalnego zwiększania liczby pracowników. To pozwala nam działać wydajniej i skupić się na kluczowych obszarach biznesu - dodał Mitraszewski.

LPP inwestuje w nowoczesne centra logistyczne, w tym w pełni zautomatyzowane obiekty przygotowane z myślą o e-commerce.

- W jednym z nich działają roboty, które transportują produkty i wspierają proces kompletowania zamówień, co pozwoliło nam trzykrotnie przyspieszyć operacje. Automatyzacja będzie się pogłębiać, choć na razie człowiek nadal pozostaje ważnym elementem systemu. Na bazie tych do-

świadczeń modernizujemy kolejne centra dystrybucyjne - dodał.

Mitraszewski powiedział także, że spółka planuje rozwój logistyki w Azji Środkowej, m.in. w Kazachstanie, co pozwoli na sprawniejszą obsługę tego regionu. W ostatnim roku LPP weszła na sześć nowych rynków, a teraz koncentruje się na ich rozwoju i zagęszczaniu sieci sprzedaży.

- Otwieramy rocznie blisko tysiąc salonów, z czego większość stanowi marka Sinsay. Kluczem jest połączenie sprzedaży stacjonarnej i internetowej w jeden ekosystem, w którym klient swobodnie przemieszcza się między kanałami. Przykładowo zamawia online z darmową dostawą do sklepu, a przy odbiorze często dokonuje dodatkowych zakupów. To mechanizm, który sam się napędza i wzmacnia sprzedaż - powiedział Mitraszewski. ©©

ENERGETYKA/OZE TO MOŻE ZMIENIĆ UKŁAD SIŁ W EUROPIE

# Polska ma ogromny potencjał energetyczny

Maciej Badowski  
maciej.badowski@polskapress.pl

**Polska ma jeden z największych potencjałów rozwoju energetyki wiatrowej w Europie, ale inwestycje wciąż blokują procedury i ograniczenia.**

Branża przekonuje, że stawką są niższe ceny energii, rozwój gospodarczy i miliardy złotych dla lokalnych społeczności.

## Ogromny potencjał energetyczny, który wciąż czeka

Łądowa energetyka wiatrowa w Polsce pozostaje jednym z kluczowych kierunków rozwoju sektora energii. Jak wskazują przedstawiciele branży, możliwości są znaczące, a kraj dysponuje warunkami pozwalającymi na dynamiczny wzrost mocy w najbliższych latach.

- Nawet 40 GW do 2040 roku jest w naszym zasięgu. To potencjał, który możemy wykorzystać stosunkowo szybko, obniżając ceny energii i wspierając rozwój gospodarczy - mówi portalowi strefabiznesu.pl Janusz Gajowiecki, prezes Polskiego Stowarzyszenia Energetyki Wiatrowej.

Jak podkreśla, energetyka wiatrowa na lądzie postrzegana jest jako jedno z najtańszych i najbardziej dostępnych źródeł energii, które może jednocześnie wspierać transformację energetyczną, bezpieczeństwo systemu oraz stabilność dostaw. W tym kontekście rozwój nowych projektów ma znaczenie nie tylko dla sektora energetycznego, ale również dla całej gospodarki.

## Realne korzyści z farm wiatrowych dla gmin i mieszkańców

Rozwój farm wiatrowych przekłada się bezpośrednio na budżety lokalnych samorządów oraz sytuację mieszkańców. Wśród najważniejszych korzyści wymieniane są wpływy podatkowe, rozwój infrastruktury oraz nowe możliwości inwestycyjne.

- Mówimy o źródle energii, które zasila budżety gmin i może zapewniać długotermi-



Łądowa energetyka wiatrowa w Polsce pozostaje jednym z kluczowych kierunków rozwoju sektora energii

nowe, stabilne przychody dla mieszkańców w pobliżu farm wiatrowych - podkreśla Gajowiecki.

Planowane rozwiązania, takie jak fundusz partycypacyjny, mają dodatkowo zwiększyć udział lokalnych społeczności w korzyściach z inwestycji i wzmocnić ich akceptację. W założeniu ma to być mechanizm zapewniający regularne wpływy finansowe dla gospodarstw domowych znajdujących się w pobliżu farm wiatrowych.

Jednocześnie, jak podkreślają przedstawiciele branży, inwestycje w energetykę wiatrową to także impuls rozwojowy dla regionów - zarówno w kontekście infrastruktury,

jak i aktywizacji lokalnych rynków pracy.

## Potencjał ograniczany przez bariery, m.in. dostępność terenu

Mimo sprzyjających warunków rozwój energetyki wiatrowej w Polsce napotyka liczne przeszkody. Jednym z głównych problemów pozostaje ograniczona dostępność terenów pod inwestycje oraz skomplikowane procedury administracyjne.

- Dziś mamy ogromny problem ze wskazaniem lokalizacji pod farmy wiatrowe. Ograniczenia środowiskowe, wojskowe i administracyjne sprawiają, że tych miejsc jest coraz mniej - wskazuje prezes PSEW.

- Dzisiaj mamy ogromny problem ze wskazaniem miejsca, które mogłoby być wykorzystane w dużej mierze pod lokalizację energetyki wiatrowej. No, z tego obszaru, mimo że mamy tę ustawę siedemset metrów, która dobrze wskazuje dzisiaj te miejsca. Inne wyłączenia obszaru Polski w związku z wojskiem, środowiskiem, lasami, różnego rodzaju innymi ograniczeniami, powodują, że tych lokalizacji jest bardzo mało, a jeżeli już są, sam proces przygotowania dokumentacji ciągnie nam się latami. Dzisiaj Polska spośród krajów rozwiniętych Europy wykazuje się najniższym stopniem przygotowania tych projektów wiatrowych. Jest

po prostu w niedoczasie - tłumaczy.

Dodatkowo proces przygotowania projektów znacząco się wydłuża, co wpływa na tempo realizacji nowych inwestycji i ogranicza możliwość szybkiego wykorzystania potencjału.

- Projekt, który powinien powstawać maksymalnie trzy lata, realizuje się nawet siedem-osiem lat. To zdecydowanie za długo - zauważa z kolei Marta Głód, dyrektor ds. rozwoju projektów w OX2.

Jak zaznacza, konieczność uzyskania wielu zgód administracyjnych, prowadzenia badań środowiskowych oraz dostosowywania się do zmieniających się przepisów wydłuża

cały proces inwestycyjny. Dotyczy to m.in. analiz oddziaływania na środowisko, konsultacji społecznych czy uzgodnień z różnymi instytucjami.

- Farmy wiatrowe wymagają kontaktu z wieloma mieszkańcami i uzyskania ich akceptacji, bo są inwestycjami rozproszonymi. To sprawia, że proces ich przygotowania jest bardziej złożony niż w przypadku innych źródeł energii - dodaje Marta Głód.

## Świadomość rośnie, ale potrzebne są decyzje

Mimo barier formalnych, nastawienie do energetyki wiatrowej w Polsce wyraźnie się zmienia. Zarówno samorządy, jak i mieszkańcy coraz częściej dostrzegają korzyści płynące z takich inwestycji oraz ich znaczenie dla lokalnego rozwoju.

- Gminy chcą takich inwestycji i są ich świadome, szczególnie jeśli chodzi o wpływy podatkowe i rozwój lokalny - zaznacza Marta Głód.

- Mamy ponad 5,5 tys. turbin wiatrowych w Polsce, więc w zasadzie w większości powiatów jest jakaś farma wiatrowa. Dlatego to doświadczenie władarzy już jest. Oni wiedzą, że to jest bardzo duża korzyść. Natomiast to, czy to się uda, zależy od wielu czynników, nie tylko tych badań, o których mówiłam, ale też od przychylności mieszkańców - zaznacza.

Jednocześnie kluczowe pozostaje budowanie zaufania i dostarczanie rzetelnych informacji na temat funkcjonowania farm wiatrowych. - Wokół energetyki wiatrowej pojawia się wiele nieprawdziwych informacji, dlatego naszym zadaniem jest edukacja i obecność w lokalnych społecznościach - dodaje Marta Głód.

Przedstawiciele branży podkreślają, że wykorzystanie potencjału energetyki wiatrowej w Polsce będzie możliwe tylko przy uproszczeniu procedur, zwiększeniu dostępności terenów inwestycyjnych oraz większej przewidywalności regulacyjnej. Bez tych zmian, mimo sprzyjających warunków i rosnącego zainteresowania, rozwój sektora może pozostać ograniczony. ©

### O PSEW

Polskie Stowarzyszenie Energetyki Wiatrowej to największa w Polsce organizacja pozarządowa reprezentująca branżę energetyki wiatrowej, działająca od 1999 roku, zrzeszająca deweloperów, inwestorów, producentów turbin i poddostawców, której celem jest tworzenie sprzyjającego prawa, edukowanie społeczeństwa i promowanie rozwoju wiatraków lądowych i morskich. Nie jest to jedna firma, lecz stowarzyszenie firm i osób zainteresowanych rozwojem tej gałęzi OZE.

### O OX2

OX2 jest wiodącym deweloperem energetyki odnawialnej oferującym szerokie portfolio projektów w wielu technologiach, włączając farmy wiatrowe, fotowoltaiczne i magazyny energii. Całkowite portfolio obejmujące projekty w rozwoju, budowie, zarządzaniu oraz operujące wynosi około 33 GW. OX2 prowadzi działalność na dziewięciu rynkach w Europie i w Australii. Firma ma siedzibę w Sztokholmie w Szwecji. Właścicielem OX2 jest szwedzki fundusz private equity EQT.

# Cichy kącik na balkonie

Małgorzata Czuba-Skarzyńska  
redakcja@regiodom.pl

**Modne i estetyczne osłony nie tylko zapewnią więcej prywatności, ale też sprawią, że balkon lub taras będą wyglądały stylowo i naprawdę klimatycznie. Wybór materiałów jest spory.**

Latem balkon albo taras staje się naturalnym przedłużeniem mieszkania. To tutaj pijemy poranną kawę, odpoczywamy po pracy i korzystamy ze słońca. Trudno jednak w pełni się zrelaksować, gdy tuż obok zaglądają sąsiedzi albo przestrzeń wychodzi na ruchliwą ulicę. Na szczęście istnieje kilka prostych sposobów, by szybko stworzyć bardziej kameralny i przytulny kącik.

**Modne panele ażurowe**  
Chcesz osłonić się przed wzrokiem sąsiadów, ale jednocześnie nie zamienić balkonu w ciasną klatkę? Wykorzystaj dekoracyjne panele ażurowe, które są jednym z najlepszych sposobów na stworzenie prywatnej i przytulnej enklawy na wolnym powietrzu. Za pomocą nich stworzysz lekką, dekoracyjną ściankę, która osłania przed spojrzzeniami przechodniów, ale nie sprawia wrażenia zamkniętej przestrzeni.

Do wyboru są modele stalowe i z tworzywa sztucznego – od prostych geometrycznych wzorów po bardziej wymyślane wycięcia. Można wykorzystać je jako osłonę boku balkonu, oddzielić nimi część wypoczynkową albo stworzyć niewielką pergolę na tarasie.

Ich wielkim plusem jest to, że wyglądają subtelnie i nie przytłaczają nawet małych balkonów.

**Maty z technorattan**  
Jeśli marzy ci się balkon, na którym można spokojnie wypić kawę bez spojrzeń sąsiadów, dobrym rozwiązaniem będą



**Balkon jak na widelcu? Osłony raz na zawsze rozwiążą problem z sąsiadami**

osłony z technorattan. Ten materiał przypomina naturalny rattan, ale jest od niego dużo bardziej praktyczny i odporny na zmienne warunki pogodowe.

Maty z technorattan są odporne na deszcz, mocne słońce i duże wahania temperatury. Nie blakną, nie wyginają się i nawet po kilku sezonach nadal wyglądają estetycznie. Dlatego tak często pojawiają się nie tylko na balkonach, ale też na tarasach i w ogrodach.

Dużym plusem jest również prosty montaż. Wystarczy przymocować matę do balustrady za pomocą opasek zaciskowych. Można osłonić nią zarówno front balkonu, jak i jego boki, dzięki czemu przestrzeń od razu staje się bardziej przytulna i daje więcej prywatności.

**Postaw na naturalne osłony**

Miłośnicy naturalnych materiałów mogą postawić na osłony w stylu eko. W sklepach bez problemu znajdziemy maty wykonane z: bambusa, wikliny, rattanu, trzciny, drewna.

Takie osłony świetnie pasują do balkonów, na których królują kwiaty i rośliny. Dzięki nim przestrzeń od razu wydaje się bardziej przytulna i spokojna. Bambus, wiklina czy trzcina wprowadzają naturalny klimat i spr-

wiają, że nawet mały balkon w bloku wygląda dużo bardziej klimatycznie.

Naturalne maty dobrze chronią przed spojrzzeniami sąsiadów i podmuchami wiatru, ale jednocześnie nie odcinają całkowicie światła. Balkon nadal pozostaje jasny i komfortowy. Ich montaż jest prosty – zwykle wystarczą opaski zaciskowe albo sznurek.

Takie osłony najlepiej komponują się z drewnianymi meblami, jasnymi dodatkami i dużą ilością zieleni. To prosty sposób, żeby stworzyć przyjemne miejsce do odpoczynku bez dużego remontu.

**Nowocześnie: tworzywa sztuczne**

Coraz więcej osób wybiera też osłony balkonowe z tworzywa sztucznego. I trudno się dziwić, bo dziś wyglądają dużo lepiej niż jeszcze kilka lat temu. Mogą przypominać drewno, kamień, zieloną ścianę z roślin albo modne dekoracyjne tkaniny, dzięki czemu łatwo dopasować je do stylu balkonu.

Ich dużym plusem jest wygoda. Nie trzeba ich impregnować ani specjalnie zabezpieczać przed pogodą. Są odporne na deszcz, mocne słońce i wilgoć, a do tego łatwo utrzymać je w czystości. To dobra opcja dla osób, które chcą szybko odświe-

żyć balkon i nie martwić się później o skomplikowaną pielęgnację. Montaż takich osłon również nie sprawia większych problemów. W zależności od modelu można je przeplatać między szczebelkami balustrady albo przymocować za pomocą linek czy opasek zaciskowych.

**Pomysł na zieloną ścianę**

Jednym z najładniejszych sposobów na osłonięcie balkonu są po prostu rośliny. Pnącza potrafią stworzyć naturalną zieloną ścianę, która zapewni prywatność, daje cień i wygląda dużo przyjemniej niż klasyczne osłony.

Na balkonach i tarasach dobrze sprawdzą się m.in.: powolniki, winobluszcz pięciolistkowy, winobluszcz trójklapowy, wiciokrzew, cytryniec.

Wystarczy ustawić większą donicę albo skrzynkę z kratką, po której rośliny będą mogły się pięć. Z czasem stworzą zielony parawan, który zamieni balkon w mały ogród. Taka naturalna osłona nie tylko chroni przed spojrzzeniami sąsiadów, ale też daje przyjemny cień w upalne dni i tworzy klimat do odpoczynku.

**Prosty sposób na cień i więcej prywatności**

Zasłony balkonowe to prosty sposób, żeby osłonić się przed słońcem i stworzyć przyjemny cień podczas upałów. Najlepiej wybierać tkaniny odporne na deszcz, mocne słońce i wiatr, np. poliester lub materiały typu blackout, które dodatkowo ograniczają nagrzewanie mieszkania.

Zasłony można zamontować na karniszu, stalowej lince albo lekkiej szynie bez konieczności dużego remontu. Taka dekoracja sprawia też, że balkon staje się bardziej przytulny i przypomina mały wakacyjny taras. To również dobry sposób na stworzenie kameralnej przestrzeni do odpoczynku.

REKLAMA 0011520796

**Spółdzielnia Mieszkaniowa „Czerwony Rynek”**  
93-166 Łódź, ul. Lelewela 3/7  
NIP 724-000-41-94 REGON 000875900  
tel. 42 684 21 85 fax 42 684 56 94

ogłasza pisemny przetarg nieograniczony na prace obejmujące remont elewacji w wielorodzinnym budynku mieszkalnym nr 23 ul. Rzgowskiej 64 znajdującym się w zabudach Spółdzielni Mieszkaniowej „Czerwony Rynek” w Łodzi.

Szczegółowy zakres zamówienia oraz warunki udziału w postępowaniu zawarte są w Specyfikacji Warunków Zamówienia, którą można nabyć w sekretariacie Spółdzielni po dokonaniu wpłaty w wysokości 25,00 zł na konto Spółdzielni 03 1020 3378 0000 1302 0010 8464 Bank PKO BP S. A.

Oferty w zamkniętych kopertach należy składać w sekretariacie Spółdzielni do dnia 26.05.2026 r. do godz. 17<sup>00</sup>

Otwarcie ofert z udziałem Oferentów nastąpi w sali konferencyjnej w siedzibie Spółdzielni w dniu 27.05.2026 r. o godz. 11<sup>00</sup>

**Wysokość wadium: 20.000,00 zł**

Termin związania ofertą: 60 dni od upływu terminu składania ofert.

Zamawiający zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargów bez podania przyczyn.

Blizszych informacji udzielają:  
w kwestiach formalnych: Hanna Sobierska – tel. 42 687 30 13  
w zakresie przedmiotu zamówienia:  
Administracja Osiedla „Czerwony Rynek” – Mariusz Tyburski – tel. 42 684 35 30

REKLAMA 0011521130

**Burmistrz Koluszek**  
informuje,

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Koluszkach, ul. 11 Listopada 65, wywieszony jest wykaz o przeznaczeniu:

- **działek gruntu**, oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 15/6, 15/7, 15/8, 15/9, 15/11, 15/13 o łącznej pow. 0,9076 ha, położonych w miejscowości Lisowice, obręb Lisowice, gm. Koluszki, do dzierżawy w drodze bezprzetargowej,
- **części nieruchomości**, oznaczonej numerem ewidencyjnym **działki 187 o pow. 58 m<sup>2</sup>**, położonej w miejscowości Lisowice, obręb Lisowice, gm. Koluszki, do dzierżawy na kolejny okres, w drodze bezprzetargowej.

Wykazy jak wyżej zamieszczone są również na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Koluszkach - [www.koluszki.pl](http://www.koluszki.pl) i na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koluszkach - [www.koluszki.samorzady.pl](http://www.koluszki.samorzady.pl)

Szczegółowych informacji w tej sprawie udziela Referat Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, telefon 44 725 67 54.

## Nieruchomości

MIESZKANIA - KUPIĘ

**Kupię mieszkanie zadłużone, z trudnym lokatorem, komornikiem, udziały, Gotówka, 883-402-202**

AUTOREKLAMA

**strefa BIZNESU.pl**

**Know-how w dobrym biznesie**  
[strefabiznesu.pl](http://strefabiznesu.pl)

REKLAMA 0011521569

**Łódzka Spółdzielnia Mieszkaniowa**  
z siedzibą przy ul. Jaracza 77/79, 90-244 Łódź  
[www.lsmjaracza.pl](http://www.lsmjaracza.pl), e-mail: [biuro@lsmjaracza.pl](mailto:biuro@lsmjaracza.pl)

**zaprasza do składania ofert na wykonanie w 2026 roku zadania pt.: Remont nawierzchni drogowych wraz z odwodnieniem przy ulicy Konstytucyjnej 7 i Małachowskiego 90 w Łodzi wraz z projektem technicznym i kosztorysem w formule „zaprojektuj i wybuduj”.**

Oferty należy sporządzić wg „Specyfikacji Warunków Zamówienia”, którą można pobrać ze strony [www.lsmjaracza.pl](http://www.lsmjaracza.pl)

Do oferty należy dołączyć dokumenty wymienione w SWZ.

Oferty i załączniki do ofert powinny być umieszczone w osobnych, zamkniętych kopertach z opisami robót jak wyżej i złożone w terminie **do dnia 26.05.2026 r. do godz. 14:00** w Sekretariacie Spółdzielni.

Dodatkowych informacji udziela Dział Techniczny, tel. 42 678 89 77.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru ofert oraz odstąpienia od wyboru bez podania przyczyn.

REKLAMA 0011519944

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Chojny” powiadamia członków Spółdzielni, że:

- 8 czerwca 2026 r. odbędzie się część Walnego Zgromadzenia obejmująca członków zamieszkałych lub posiadających lokale mieszkalne, użytkowe, garaże w budynkach 201 – 253.
- 9 czerwca 2026 r. odbędzie się część Walnego Zgromadzenia obejmująca członków zamieszkałych lub posiadających lokale mieszkalne, użytkowe, garaże w budynkach 501ABC – 520.
- 10 czerwca 2026 r. odbędzie się część Walnego Zgromadzenia obejmująca członków zamieszkałych lub posiadających lokale mieszkalne, użytkowe, garaże w budynkach 1 – 35, przy ul. Ogniskowej – bud. 7A, 8A, 12A oraz w pawilonach przy ul. Kurczaki.
- 11 czerwca 2026 r. odbędzie się część Walnego Zgromadzenia obejmująca członków zamieszkałych lub posiadających lokale mieszkalne, użytkowe, garaże w budynkach 450AB – 480, 413, 414.
- 12 czerwca 2026 r. odbędzie się część Walnego Zgromadzenia obejmująca członków zamieszkałych lub posiadających lokale mieszkalne, użytkowe, garaże w budynkach 301 – 334, 401 – 412, 415, przy ul. Kosynierów Gdyrskich oraz na terenie CZMP

Wszystkie części Walnego Zgromadzenia odbędą się w dużej sali sportowej Chojerskiego Klubu Sportowego w Łodzi przy ul. Kosynierów Gdyrskich 18 i rozpoczynają się będą o godzinie 17.30.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad, przedstawienie Prezydium, w tym Przewodniczącego oraz pozostałych członków.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Odczytanie listy pełnomocnictw.
4. Wybór Komisji: mandatowo-skrutacyjnej, wyborczej, wnioskowej.
5. Prezentacja kandydatów na członków Rady Nadzorczej.
6. Wybór członków Rady Nadzorczej na kadencję 2026 - 2029.
7. Sprawozdanie z działalności Rady Nadzorczej za okres od maja 2025 roku do kwietnia 2026 roku.
8. Sprawozdanie Zarządu z działalności Spółdzielni za 2025 rok.
9. Sprawozdanie finansowe Spółdzielni za 2025 rok.
10. Dyskusja nad sprawozdaniami.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Rady Nadzorczej za okres od maja 2025 roku do kwietnia 2026 roku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Zarządu z działalności Spółdzielni za rok 2025.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Spółdzielni za 2025 rok i podziału nadwyżki bilansowej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium członkom Zarządu za rok 2025.
15. Informacja o realizacji wniosków polustracyjnych.
16. Omówienie zagadnień podniesionych przez członków Spółdzielni w czasie obrad Walnego Zgromadzenia w 2025 roku.
17. Odczytanie wniosków zgłaszanych na poszczególnych częściach Walnego Zgromadzenia.
18. Zamknięcie obrad.

Druki zgłoszeń kandydatów do Rady Nadzorczej Spółdzielni można pobrać ze strony internetowej Spółdzielni ([www.chojny.lodz.pl](http://www.chojny.lodz.pl)), w siedzibie Zarządu i administracjach osiedlowych w godzinach ich pracy.

**Zgłoszenia należy składać w siedzibie Zarządu SM „Chojny” do dnia 25.05.2026 r. (pokój 22).** Ze sprawozdaniami i projektami uchwał będącymi przedmiotem obrad można się zapoznać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Chóralnej 4 (pokój 22) w godzinach pracy Spółdzielni oraz po zalogowaniu na stronie internetowej <https://ekartoteka.chojny.lodz.pl>

Członkom Spółdzielni przysługuje prawo zapoznania się z wyżej wymienionymi dokumentami. Przed wejściem na zebranie należy odebrać mandat okazując się dokumentem tożsamości oraz podpisać listę obecności.

Zarząd SM „Chojny”

## DROBNE

## Jak zamieścić ogłoszenie drobne?

Telefonicznie: **800 472 852, 42 647 28 52**Przez internet: **ibo.polskappress.pl**

W Biurze Reklamy:

Kierownik działu ogłoszeń: Magdalena Śliwińska,

m.sliwiska@polskappress.pl

tel. 502 499 114

ŁÓDŹ, ul. ks. Skorupki 17/19, tel. 502 499 448, 502 499 127

## RUBRYKI I PODRUBRYKI W OGŁOSZENIACH DROBNYCH

**NIERUCHOMOŚCI**

- mieszkania - sprzedam
- mieszkania - kupię
- mieszkania - do wynajęcia
- mieszkania - wynajmę
- mieszkania - zamienię
- domy - sprzedam
- domy - kupię
- domy - do wynajęcia
- domy - wynajmę
- domy - zamienię
- lokale użytkowe - sprzedam
- lokale użytkowe - kupię

- lokale użytkowe - do wynajęcia
- lokale użytkowe - wynajmę
- lokale użytkowe - zamienię
- działki, grunty - sprzedam
- działki, grunty - kupię
- gospodarstwa
- garaże
- pośrednictwo
- inne
- bank stancji

**HANDLOWE**

- AGD
- RTV

- elektronika, komputery
- telefony
- car audio
- antyki
- kolekcjonerstwo, sztuka
- jubilerstwo
- filmy, muzyka
- foto, książki
- instrumenty muzyczne
- lombardy
- sport i rekreacja
- maszyny urządzenia
- materiały budowlane
- materiały opałowe

- tekstylia, odzież
- dla dziecka
- meble
- inne

**MOTORYZACJA**

- samochody osobowe
- ciężarowe, dostawcze
- busy autobusy
- rolnicze
- przyczepy, naczepy
- zabytkowe
- uszkodzone, rozbite
- motocykle
- części i akcesoria

- zamienię
- motofinanse
- motousługi
- inne

**FINANSE BIZNES**

- kredyty, pożyczki
- usługi finansowe
- usługi prawne
- biura rachunkowe
- ubezpieczenia
- oferty
- inne

**NAUKA**

- szkoły
- kursy/szkolenia

- języki obce
- korepetycje
- inne

**PRACA**

- zatrudnię
- urzędy pracy
- szukam pracy
- inne

**ZDROWIE**

- apteki
- pomoc całodobowa
- chirurgia
- ginekologia
- interna
- neurologia

- pediatria
- psychologia
- psychiatria
- stomatologia
- urologia
- inne specjalizacje
- przychodnie, kliniki
- laboratoria
- zabiegi
- opieka
- sprzęt medyczny
- uroda
- inne

**USŁUGI**

- agd rtv foto
- budowlano-remontowe

- instalacyjne
- biurowo - projektowe
- komputerowe
- krawiectwo
- montażowe
- ogrodnicze
- porządkowe
- przeprowadzki
- reklamowe
- stolarskie
- radio taxi
- transportowe
- rozrywka
- uroczystości
- zabezpieczające
- inne

**TURYSTYKA**

- agroturystyka
- kraj
- świat
- biura podróży
- oazy i kolonie
- ogrodnicze
- przewozy
- inne

**ZWIERZĘTA**

- lecznice
- usługi
- inne

**MATRYMONIALNE**

**RÓŻNE**

**KOMUNIKATY**

**ZYCZENIA/PODZIĘKOWANIA**

**GASTRONOMIA**

- dania na telefon
- usługi
- inne

**ROLNICZE**

- maszyny rolnicze
- ogrodnictwo
- plody rolne
- zwierzęta hodowlane
- inne

**TOWARZYSKIE**

**USŁUGI KAMIENIARSKIE**

**USŁUGI POGRZEBOWE**

## Motoryzacja

## OSOBOWE KUPIĘ

**1 - 001 absolutnie autokup wszystkie, 533-232-606**

**AUTA** uszkodzone - Złomowanie, 604-542-022

**AUTOKUP - każdą markę. Najlepsze ceny!! Zadzwoni i Sprawdź!!!, 503-747-835**

## ROLNICZE KUPIĘ

**1 - 001 skup ciągników i maszyn rolniczych, 533-232-606**

## Finanse biznes

## KREDYTY, POŻYCZKI

**0 - 2h. Pożyczka lombardowa, 42-658-86-44**

## Praca

## ZATRUDNIĘ

## FIRMA budowlana

Zaprasza do współpracy firmy podwykonawcze oraz całe biura

Zatrudni pracowników na stanowisko:

Pracownik ogólnobudowlany - dociepleniowiec

Pomocnik pracownika ogólnobudowlanego (bez doświadczenia)

Miejsce pracy: Łódź

Dodatkowe informacje

· Tel: 504 701 232 oraz 42 206 88 03

REKLAMA 0011521682

## MECHANIKA samochodowego, 604-210-562

**WÓJT GMINY CIELĄDZ**  
podaje do publicznej wiadomości,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz na stronie internetowej www.bip.cieladz.pl został wywieszony na okres 21 dni, tj. od 8 do 28 maja 2026 roku, wykaz nieruchomości - części działki 817/2 w Cielądzu przeznaczony do oddania w użyczenie na okres 2 lat na rzecz LKS Orleńa Cieladz.

## OGRODNICZE

**CIĘCIE** drzew, rębak, karczowanie, Rozbiórki, koparki, podnośnik, 502-061-012, 513-149-330

**ZAKŁADANIE** trawników, koszenie, hydrosiew, karczowanie działek, 502-061-012, 513-149-330

## REKLAMA 0011521429

**Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Lutomiersk**

Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 399) informuję, iż od dnia 12.05.2026 r. do dnia 2.06.2026 r. na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy Lutomiersk, wywieszono wykaz nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Lutomiersk, przeznaczonych do oddania w najem. Ponadto wykaz zamieszczono na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Lutomiersk oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Lutomiersk.

Blisze informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Lutomiersk w pokoju nr 4 lub telefonicznie 43 677 50 11 w. 208.

## ROLNICZE

**MASZYNY ROLNICZE**

**KOMBAJN** połówkowy AREK 3 z obniżonymi otrząsaczami: do zbioru małych i dużych krzaków porzeczek, agrestu, aronii. Pierwszy właściciel, stan dobry, 604-844-769

## Turystyka

## KRAJ - MORZE

**USTKA**- Wczasy! Pokoje! 604-486-413.

## Usługi

## BUDOWLANO-REMONTOWE

**DEKARSTWO**, termozgrzewalna - tanio, solidnie, 667-191-588

## INSTALACYJNE

**DOMOFONY**, telefony instalacja, naprawa, 42-611-16-87, 606-279-898

**Hydraulik i czyszczenie kanalizacji, 511-333-094**

## REKLAMA 0011521371

## OBWIESZCZENIE STAROSTY SIERADZKIEGO

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 311 z późn. zmian.) zawiadamiam, że w dniu 11 maja 2026 roku na wniosek Gminy Błaszki, z s. Plac Niepodległości 13, 98-235 Błaszki, została wydana decyzja Starosty Sieradzkiego Nr 3/su/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej ul. Polna w m. Błaszki wraz z budową kanalizacji deszczowej, usunięciem kolizji elektrycznej oraz przebudową linii telekomunikacyjnej”.

Decyzja zawiera w szczególności:

1) Zatwierdzenie projektu zagospodarowania terenu oraz projektu architektoniczno- budowlanego i udzielenie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej.

2) Zatwierdzenie podziału geodezyjnego.

3) Wykaz działek położonych w całości w liniach rozgraniczających teren inwestycji, stanowiących obecnie pas drogi gminnej, dla których nie przewiduje się podziału: obręb geodezyjny nr 1 miasto Błaszki, działki nr ewid.: 431, 363.

4) Wykaz działek w części położonych w liniach rozgraniczających, planowanych do podziału i przejęcia na rzecz Gminy Błaszki: obręb geodezyjny nr 1 miasto Błaszki, działki nr ewid.: 59, 71, 61/1, 61/2, 536/10, 67, 68/1, 68/2, 75/1, 77/13, 500, 501, 536/4, 512/1;

w tym:

a) działki po podziale geodezyjnym, przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, planowane do przejęcia na rzecz Gminy Błaszki: obręb geodezyjny nr 1 miasto Błaszki, działki nr ewid.: 59/1, 71/1, 61/3, 61/5, 536/12, 67/1, 68/3, 68/5, 75/6, 77/18, 500/1, 501/1, 536/14, 512/4;

b) działki po podziale geodezyjnym, pozostające w posiadaniu dotychczasowych właścicieli: obręb geodezyjny nr 1 miasto Błaszki, działki nr ewid.: 59/2, 71/2, 61/4, 61/6, 536/13, 67/2, 68/4, 68/6, 75/7, 77/19, 500/2, 501/2, 536/15, 512/5.

5) Wykaz działek lub ich części z których korzystanie będzie ograniczone: obręb geodezyjny nr 1 miasto Błaszki, działki nr ewid.: 75/7, 76, 77/11, 77/12, 77/19, 532, 79/7, 455, 81/2, 511/1, 510/1, 86, 67/2, 68/4, 68/6, 61/6, 500/2, 501/2, 71/2, 59/2, 536/13, 536/15.

6) Określenie terminu wydania nieruchomości przeznaczonych pod pas drogowy.

7) Zmiany w dotychczasowej infrastrukturze technicznej zagospodarowania terenu.

8) Wymagania dotyczące powiązania drogi z innymi drogami publicznymi.

9) Określenie linii rozgraniczających teren inwestycji.

10) Warunki wynikające z potrzeb ochrony środowiska.

11) Warunki wynikające z potrzeb ochrony zabytków i dóbr kultury współczesnej oraz wynikające z potrzeb obronności państwa.

12) Wymagania dotyczące ochrony uzasadnionych interesów osób trzecich.

Przedmiotowa decyzja wraz z zatwierdzonym projektem budowlanym i mapami podziału geodezyjnego nieruchomości znajduje się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Sieradzu, Plac Wojewódzki 3, 98-200 Sieradz. Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z wydaną decyzją, zatwierdzonym projektem podziału geodezyjnego, zatwierdzonym projektem budowlanym oraz aktami sprawy w terminie czternastu dni od daty ukazania się obwieszczenia od poniedziałku do piątku w godzinach 730 – 1300.

Obwieszczenie niniejsze uważam za dokonane po upływie czternastu dni od daty publicznego ogłoszenia.

REKLAMA 0011521371

## REKLAMA 0011522122

## OGŁOSZENIE

Syndyk masy upadłości osoby fizycznej nieprowadzącej działalności gospodarczej w postępowaniu upadłościowym prowadzonym pod sygn. akt **LD1M/GUp-s/69/2022** ogłasza **konkurs ofert na sprzedaż:**

Udziału wielkości 22/72 w prawie własności zabudowanej nieruchomości położonej w Zgierzu przy ul. Ks. Szczepana Rembowskiego 5, oznaczonej jako działka nr 94, o powierzchni 2056 m<sup>2</sup>, dla której Sąd Rejonowy Zgierz V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą o nr LD1G/00000306/3,

za cenę nie niższą niż **371.250,00** (słownie: **trzysta siedemdziesiąt jeden tysięcy dwieście pięćdziesiąt złotych**), stanowiącą **50,00%** ceny oszacowania udziału.

Pismne oferty w języku polskim należy składać w zaklejonej kopercie w terminie **do dnia 29 maja 2026 roku, do godziny 15.00** na adres: Artur Jankowski – Kancelaria Syndyka, ul. Suwalska 25/27, 93-176 Łódź, z czytelnym napisem na kopercie „Oferta zakupu udziału w nieruchomości Zgierz” (decyduje data doręczenia oferty na podany adres).

Przystępujący do konkursu powinien, pod rygorem niedopuszczenia, wpłacić wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej w kwocie **37.125,00 złotych** na rachunek masy upadłości, prowadzony w Santander Bank Polska S.A. o numerze: **92 1090 1304 0000 0001 0940 8325**.

Szczegółowe warunki sprzedaży określa regulamin wyłożony do wglądu w siedzibie Kancelarii Syndyka Artura Jankowskiego, ul. Suwalska 25/27, 93-176 Łódź.

Otwarcie i rozpoznanie ofert odbędzie się w dniu **03 czerwca 2026 roku o godz. 12.00** w siedzibie Kancelarii Syndyka.

Szczegółowe informacje o nieruchomości oraz ustalanie terminu oględzin pod numerami telefonów 42 672 23 01, + 48 603 533 058 oraz +48 728 123 430, a także pod adresem e-mail: [upadloscdlakazdeg@outlook.com](mailto:upadloscdlakazdeg@outlook.com).

## REKLAMA 0011519769

## Spółdzielnia Mieszkaniowa „Lokator” w Zduńskiej Woli, ul. Łaska 46 tel. 43 8232617, 43 8235068

ogłasza przetarg nieograniczony na:

1. Ułożenie powłok hydroizolacyjnych na dachach 12 budynków

2. Zaprojektowanie i budowa drogi dojazdowej wraz z przebudową parkingu do pawilonu przy ul. Kilińskiego 17

3. Mycie elewacji ścian w 11 budynkach

4. Roboty drogowe

5. Roboty ogólnobudowlane

W przetargu mogą brać udział oferenci, którzy spełniają warunki określone w specyfikacjach istotnych warunków zamówienia, opracowanych oddzielnie dla każdego rodzaju robót oraz wnioską wadium na konto Spółdzielni w Banku Spółdzielczym w Poddębicach nr 67 9263 0000 0900 0013 2009 0001 w terminie składania ofert. Wadium zostanie zwrócone w terminie 7 dni od daty podpisania umowy z wybranym wykonawcą robót. Wadium przepada w przypadku odmowy podpisania umowy, odmowy wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania robót, zawarcie umowy stało się niemożliwe z winy oferenta, oferent przedstawił nieprawdziwe dane.

Specyfikacje dostępne są na stronie internetowej [www.smlokator.pl](http://www.smlokator.pl). Można je także odebrać w Dziale Gospodarki Zasobami Mieszkaniowymi Spółdzielni, ul. Osmolińska 6, pok. nr 1, w godzinach 7<sup>00</sup>-15<sup>00</sup>.

Oferty, dla wybranego rodzaju robót powinny zawierać dane wymienione w specyfikacjach istotnych warunków zamówienia. Oferty należy składać w zamkniętych kopertach, z opisem rodzaju robót na kopercie, w sekretariacie Spółdzielni, ul. Łaska 46 w terminie do dnia **26 maja 2026 r. do godziny 11<sup>00</sup>**.

Otwarcie ofert odbędzie się w sali nr 5 Domu Kultury Spółdzielni przy ul. Łaskiej 46 w dniu **26 maja 2026 r. o godzinie 11<sup>15</sup>**.

O wynikach przetargu wszyscy oferenci zostaną powiadomieni pisemnie.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru ofert, prowadzenia negocjacji z oferentami lub uznania, bez podania przyczyn, że przetarg nie dał rezultatów.

Szczegółowych informacji i wyjaśnień na temat przetargu udziela Dział Gospodarki Zasobami Mieszkaniowymi Spółdzielni, ul. Osmolińska 6, pok. nr 1,

tel. 43 8235068, [lokator7@poczta.onet.pl](mailto:lokator7@poczta.onet.pl).

# Z wiekiem trzeba być coraz silniejszą. Nie wolno odpuszczać



Grażyna Torbicka w „Vivie” Fot. Małgorzata Genca

## Z ŻYCIA GWIAZD W TELEWIZJI

**Justyna Steczkowska nie rozumie mediów**  
Piosenkarka w rozmowie z Wirtualną Polską pożaliła się na plotkarskie portale. – Przeszłam z prasą mnóstwo procesów. To, co jest najgłupsze w prasie, to skróty myślowe. „Skoro idzie z walizką, wyprowadziła się z domu. Skoro poszła z tym na kawę, to już zdradza”. To są totalne kłaski – powiedziała.



### Konkurs Piosenki Eurowizji 2026 – 1. półfinał TVP 1, 21:00

**Pola Wiśniewska rozpakowała kartony**  
Pola Wiśniewska wyprowadziła się z domu, w którym mieszkała z mężem Michałem i dziećmi. Choć zgodnie z podpisaną umową o zachowaniu poufności nie może publicznie komentować szczegółów rozstania, zamieściła na Instagramie relację, na której zalewa się łzami podczas rozpakowywania kartonów ze swoimi rzeczami.

Pierwszy półfinał Eurowizji 2026, który odbywa się w Wiener Stadthalle w Wiedniu. Wystąpi w nim polska reprezentantka - Alicja Szemplińska, która zaśpiewa swój utwór „Pray”. W półfinale obok Polki zaprezentuje się też 14 innych krajów. Do sobotniego finału awansuje 10 artystów.

### Mniejsze zło Kino Polska, 22:10

**Anna Popek nie zarabiała kokosów**  
Choć aktualnie pracuje w stacji w Polityce24, nadal powraca w wywiadach do lukratywnej posady w TVP za czasów Jacka Kurskiego. W niedawnej rozmowie z „Faktem” powiedziała: Zarabiałam przyzwoicie, ale to nie były żadne kokosy. Potem, jak się dowiedziałam, że kierownicy produkcji zarabiali cztery razy więcej ode mnie, to byłam... Jakos do głowy mi nie przyszło, żeby aż tak bardzo walczyć o te pieniądze. Myślałam sobie, że jest dobrze, miałam etat. (GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Kamil to ambitny student polonistyki, który pragnie zostać pisarzem. Pozbawiony talentu, lecz zdecydowanie terminowany, by odnieść sukces, kradnie dzieło genialnego pacjenta szpitala psychiatrycznego. Zyskuje sławę i zaczyna się stan wojenny.

### Zły porucznik TV Puls, 22:25

Nowy Orlean po przejściu huraganu. Sierżant przyplaca bohaterski czyn kontuzją kręgosłupa. Ból pleców uśmierza jedynie narkotyki. Niebawem sfrustrowany mężczyzna ma prowadzić śledztwo.

### Django Polsat, 23:45

Western Quentin Tarantino Django poznaje łowcę nagród, dr. Schultza, który poszukuje groźnych braci Brittle'ów. Niemiec obiecuje, że uwolni Django w zamian za doprowadzenie go do braci. Każdy ich ruch jest obserwowany.



## KRZYŻÓWKA NR 71

- Poziomo:**  
3) pekińczyk lub chihuahua,  
10) zapasowa w bagażniku,  
11) Buffo lub Ateneum,  
12) skrzynka na kosztowności,  
14) auto z fabryki Daewoo,  
15) hodowca bydła zza oceanu,  
16) drobne szczegóły, drobiazgi,  
19) namiestnik wielkiego wezyra w dawnej Turcji,  
23) ciężarek stawiany na szali,  
27) kościół protestancki,  
28) część mechanizmu w kształcie korbki,  
29) greckie bóstwo wina, radości i ekstazy,  
30) Adolf, aktor z filmu „Antek policmajster”,  
33) Bohumil, czeski pisarz („Pociągi pod specjalnym nadzorem”),  
37) sznurowany but z cholewką,  
38) karczma na rozstaju dróg,  
39) osesek drapieżnego ptaka,  
40) kierunek w sztuce, tendencja,  
41) umożliwia żołnierzowi wyjście z koszar na urlop.

- Pionowo:**  
1) uboczne wrażenie smakowe,  
2) chwila wytchnienia w czasie podróży,  
3) ptak leśno-parkowy, rudzik,  
4) podstawa odszkodowania,  
5) ... Stwosch, twórca „Ołtarza Mariackiego”,  
6) amerykańska odmiana jabłoni,  
7) szkodnik na liściach ziemniaka,  
8) wychowany przez małpy,  
9) biblijny wizjoner,

1	■	2	■	3		4		5		6		7	■	8	■	9
10					■			■			■		11			
	■			12					13			■		■		
14					■			■			■					
	■		■		■	16	17			18		■		■		■
19	20		21		22				■	■	23		24		25	26
■		■		■		■	27					■		■		■
28									■	■	29					
■		■		■									■		■	
30		31		32								33	34		35	36
	■		■		■							■		■		■
37																
	■		■		■							■		■		■
39												■	40			
	■		■	41										■		■

AUTOPROMOCJA 0010990265

**Dziennik ŁÓDZKI**

w prenumeracie z Tele Magazynem

☎ 42 715 80 68

AUTOPROMOCJA 0010990265

**Dziennik ŁÓDZKI**

w prenumeracie z Tele Magazynem

☎ 42 715 80 68

## ROZWIĄZANIE NR 70

W	E	R	N	I	S	A	Z	■	■	■	■	W	A	L	K	I	R	I	A
A	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
M	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
P	A	R	O	L	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
I	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
R	Z	E	P	A	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
■	A	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
W	S	P	I	N	A	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
■	P	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
H	A	Z	A	R	D	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
O	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
B	I	A	L	K	O	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
I	B	I	S	Z	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
T	E	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■	■

## HOROSKOP

### Wodnik (20.01 - 18.02)

Dzień sprzyja decyzjom, ale unikaj pośpiechu. Horoskop dzienny zapowiada, że spokój pomoże dostrzec nowe możliwości wokół Ciebie.

### Ryby (19.02 - 20.03)

Skup się na relacjach i drobnych radościach. Horoskop na dziś wyraźnie wróży, że ktoś bliski może potrzebować Twojego wsparcia.

### Baran (21.03 - 19.04)

Komunikacja będzie kluczem do sukcesu. Horoskop dzienny na wtorek radzi wyrażać myśli jasno – unikniesz dzięki temu nieporozumień.

### Byk (20.04 - 20.05)

Warto zadbać o siebie i swoje emocje. Horoskop dzienny zapowiada, że chwila ciszy przyniesie odpowiedzi na wszystkie ważne pytania.

### Bliźnięta (21.05 - 21.06)

Twoja energia będzie przyciągać ludzi. Horoskop na dziś mówi, że jeśli wykorzystasz ją mądrze, osiągniesz zamierzone cele.

### Rak (22.06 - 22.07)

Detale mają dziś znaczenie. Horoskop dzienny na wtorek radzi mówić, że skrupulatność pozwoli uniknąć błędów i poprawić efektywność pracy.

### Lew (23.07 - 22.08)

Harmonia w relacjach jest możliwa. Horoskop dzienny to wskazówka, by postawić na szczerość i otwartość w rozmowach z innymi.

### Panna (23.08 - 22.09)

Intuicja Cię nie zawiedzie. Horoskop na dziś stanowczo podpowiada, by zaufać przeczuciom, szczególnie w sprawach osobistych.

### Waga (23.09 - 22.10)

Nowe pomysły przyniosą inspirację. Horoskop dzienny na wtorek radzi działać odważnie, ale pamiętać też o konsekwencjach decyzji.

### Skorpion (23.10 - 21.11)

Twoja wytrwałość zostanie nagrodzona. Nie zrażaj się trudnościami, bo horoskop dzienny wyraźnie zapowiada, że jesteś blisko celu.

### Strzelec (22.11 - 21.12)

Kreatywność dziś rozkwitnie. Wykorzystaj ją w pracy lub hobby, aby poczuć satysfakcję. Horoskop na dziś wróży, że poczujesz satysfakcję.

### Koziorożec (22.12 - 19.01)

Emocje mogą być silniejsze niż zwykle. Horoskop dzienny na wtorek radzi zachować równowagę i nie podejmować pochopnych decyzji.

# Nadchodzi największy dzień w historii skierniewickiego sportu! ŁKS Łódź walczy o ekstraklasowe baraże

Dariusz Piekarczyk  
d.piekarczyk@dziennik.lodz.pl

**PIŁKA NOŻNA. Belchatów opamiętaj się w najbliższy piątek kibice Unii Skierniewice. Co do tego nie mamy wątpliwości. Zespół trenera Kamila Sochy zmierzy się z ŁKS II i może za pewnić sobie awans do I ligi.**

Nawet remis może dać Unii historyczną promocję na zaplecze ekstraklasy. Łodzianie już są praktycznie w III lidze. Zespół ze Skierniewic zmierzył się w niedzielny wieczór na Pomologicznej z Resovią i wygrał 2:1 (1:0). Bohaterem pojedynku był strzelec dwóch goli Kamil Sabilło. Drugą bramkę zdobył tuż przed końcowym gwizdkiem sędzię.

Przejdźmy do I ligi. W poniedziałkowe popołudnie ŁKS zmierzy się we Wrocławiu ze Śląskiem. Mecz zakończył się po zamknięciu tego wydania „Dziennika Łódzkiego”. Wynik meczu podamy jutro. Z kolei 18 maja (poniedziałek) zespół z Alei Unii 2 czeka pojedynek w Niepołomicach z tamtejszą Puszcą - spadkowiczem z elity.



Tak wygląda radość piłkarzy, trenerów i działaczy Unii Skierniewice po wygranej z Resovią

## I LIGA

**ŁKS Łódź - Pogoń Siedlce 3:2 (1:1)**. 1:0 - Fabian Piasecki (9), 1:1 - Oliwier Olewiński (27), 2:1 - Fabian Piasecki (65), 3:1 - Koki Hinokio (73), 3:2 - Karol Noiszewski (90+2, rzut karny).

**Wyniki pozostałych meczów 32. kolejki:** Stal Mielec - Puszcza Niepołomicze 1:1 (1:1), Wiczyzta Kraków - Miedź Legnica 0:1 (0:0), Wisła Kraków - Chrobry Głogów 2:0 (1:0), Znicz Pruszków - Polonia Bytom 1:4 (0:1), Polonia Warszawa - Górnik Łęczna 2:1 (1:0), GKS Tychy - Ruch Chorzów 0:4 (0:3), Pogoń Siedlce - Stal Rzeszów 1:2 (0:0), Polonia Warszawa - Górnik Łęczna 2:1 (1:0), W poniedziałek (11 maja) Śląsk Wrocław zmierzył się z ŁKS Łódź (18.30, 1:2). W poniedziałek łodzian (18 maja) czeka

wyjazdowy pojedynek w Niepołomicach z Puszcą (18).

1. Wisła Kraków	32	65	69-32
2. Śląsk Wrocław	31	57	64-44
3. Wiczyzta Kraków	32	53	64-45
4. Chrobry Głogów	32	51	44-33
5. Ruch Chorzów	32	50	50-42
6. ŁKS Łódź	31	50	50-47
7. Polonia Warszawa	32	50	50-47
8. Miedź Legnica	32	49	49-50
9. Polonia Bytom	32	47	54-43
10. Puszcza Niepołomicze	32	46	43-38
11. Pogoń Grodzisk Mazow.	31	43	50-51
12. Stal Rzeszów	32	42	45-52

13. Odra Opole	31	38	28-37
14. Pogoń Siedlce	32	36	32-38
15. Stal Mielec	32	30	44-60
16. Górnik Łęczna	32	27	38-57
17. Znicz Pruszków	32	25	35-63
18. GKS Tychy	32	21	37-71

## II LIGA

**Unia Skierniewice - Resovia 2:1 (1:0)**. 1:0 - Kamil Sabilło (29), 1:1 - Bartosz Graszka (59), 2:1 - Kamil Sabilło (87)

**Unia:** Rafał Grochoński - Jan Mierza, Julian Kamiński, Eryk Wolirski, Jonatan Straus - Karol Turak (59, Kuba Czamecki), Damian Gąska (79, Mateusz Szmyd), Damian Makuch (64, Igor Ławrynowicz, Maksymilian Kosior (64, Krzysztof Toporkiewicz - Bartosz Bida, Kamil Sabilło. Trener: Kamil Socha.

17. ŁKS II Łódź 31 25 30-55  
18. GKS Jastrzębie 31 6 18-75

**ŁKS II Łódź - Świt Szczecin 1:1 (1:1)**. 0:1 - Maciej Koziara (2), 1:1 - Mikołaj Kotarba (31)

**Pozostałe wyniki 31. kolejki:** Olimpia Grudziądz - Rekord Bielsko-Biała 2:0 (0:0), Podbeskidzie Bielsko-Biała - GKS Jastrzębie 3:0 (walkower), Podhale Nowy Targ - Chojniczanka 3:2 (2:0), Stal Stalowa Wola - Sokół Kleczew 3:0 (1:0), Śląsk II Wrocław - Kalisz 3:2 (0:1), Warta Poznań - Sandecja Nowy Sącz 0:0, Zagłębie Sosnowiec - Hutnik Kraków 0:2 (0:1).

W piątek (15 maja) ŁKS II zmierzy się w Belchatowie z Unią Skierniewice (17). Pierwszy mecz tych drużyn zespół Kamila Sochy wygrał 3:1 (2:0).

1. Unia Skierniewice	31	65	63-39
2. Warta Poznań	31	59	51-33
3. Olimpia Grudziądz	31	57	63-59
4. Podhale Nowy Targ	31	52	43-30
5. Podbeskidzie Bielsko-B.	31	51	58-41
6. Sandecja Nowy Sącz	31	49	47-35
7. Śląsk II Wrocław	31	49	55-44
8. Chojniczanka Chojnice	31	43	50-44
9. Hutnik Kraków	31	42	44-37
10. Świt Szczecin	31	41	47-54
11. Rekord Bielsko-Biała	31	40	41-46
12. Stal Stalowa Wola	31	39	50-41
13. Resovia	31	39	43-42
14. Sokół Kleczew	31	34	43-53
15. KKS 1925 Kalisz	31	31	35-49
16. Zagłębie Sosnowiec	31	31	33-57

## III LIGA (GRUPA 1.)

Na środę zaplanowano mecze 31. kolejki. Niezwykle ważny pojedynek w Belchatowie, gdzie broniący się przed spadkiem do IV ligi GKS zmierzy się z rezerwami Widzewa. Bijąca się o drugoligowe baraże Warta Sieradz podejmie na stadionie MOSiR groźne rezerwy Wisły Płock.

**Plan 31. kolejki. Środa (13 maja):** Belchatów - Widzew II (godz. 17, wynik meczu z rundy jesiennej 0:3), Troszyn - Lechia Tomaszów Mazowiecki (17,2:1), Wasilków - Znicz Biela Piska (17,30, 0:1), Legia II Warszawa - Wikelec (17, 2:0), Mławianka Mława - Jagiellonia II Białystok (17,30, 2:3), Olimpia Elbląg - Wigry Suwałki (17, 1:4), Świt Nowy Dwór Mazowiecki - Łomża (17, 0:3), Warta Sieradz - Wisła II Płock (17, 1:2), Żąbkovia Żąbki - Bror Radom (18, 2:3).

## PUCHAR POLSKI

Na środę (13 maja) zaplanowano drugi półfinałowy mecz Pucharu Polski na szczeblu województwa łódzkiego, pomiędzy Zjednoczonymi Stryków, a Pelikanem Łowicza. Początek o godzinie 19. W pierwszym półfinale Widzew II Łódź pokonał Wartę Sieradz 3:1 (2:0). ©

# Klasa Okręgowa. Concordia Piotrków coraz bliżej awansu do IV ligi. Remis Włókniarza Pabianice

Dariusz Piekarczyk  
d.piekarczyk@dziennik.lodz.pl

**PIŁKA NOŻNA. Drużyny rywalizujące w Klasie Okręgowej rozegrały dziewiątą kolejkę rundy wiosennej. Jedynym niepokonanym zespołem w tej lidze jest Orzeł Parzęczew, który tym razem pokonał na swoim boisku ŁKS Różycę 2:0.**

Zgoła inne nastroje wśród fanów LZS Justynów. Ich drużyna przegrała drugi z rzędu mecz ligowy. Po 1:6 z Juwenią Wysokienice, przyszła porażka z UKS SMS Łódź 1:2. Zmiana lidera w tabeli grupy drugiej. Na czoło wysunęła się Concordia Piotrków Trybunalski prowadzona przez byłego piłkarza tego klubu Ireneusza Komara. Piotrkowianie rozbili Astorię Szczerców 7:0, a dotychczasowy przodownik Zawisza Rzgów (trener Michał Osiniński) przegrał w Tomaszowie Mazowieckim z Lechią II aż 1:4. W grupie trzeciej Ekolog Wojsławice wygrał prestiżowy pojedynek z Pogonią Zduńska Wola 5:2. Dla kibiców obu drużyn były to derby. Oba obiekty dzieli od siebie odległość kilku kilometrów. Wicelider



Piłkarze Concordii Piotrków Trybunalski (białe stroje) prowadzeni przez byłego gracza tego klubu Ireneusza Komara zostali liderem tabeli grupy drugiej Klasy Okręgowej

grupy pierwszej Włókniarz Pabianice zremisował w Ksawerowie 2:2. ©

## KLASA OKRĘGOWA

**Grupa I: Wyniki meczów 24. kolejki:** Łódzka Akademia Futbolu - Salos Róża Kutno 5:3, Bzura Ozorków - AMI Łódź - Nowosolna 6:3, Iskra Dobroń - Włókniarz Moszczenica 6:1, Orzeł Parzęczew - Różycę 2:0, Włókniarz Zgierz - PSV Łódź 5:0, AKS SMS II Łódź - Jutrzenka Bychlew

6:1. Ksawerów - Włókniarz Pabianice	25	67	90-14
2. Włókniarz Pabianice	24	59	137-22
3. GKS Ksawerów	24	53	87-39
4. ŁKS Różycę	24	50	86-48
5. Iskra Dobroń	24	44	63-34
6. KAS Konstantynów	24	44	46-28
7. Włókniarz Zgierz	24	42	58-46
8. AKS SMS II Łódź	24	40	65-62

9. PSV Łódź	24	32	53-61
10. Bzura Ozorków	24	23	46-73
11. Włókniarz Moszczenica	24	21	38-81
12. Androsolia Wiśniowa G.	24	18	29-82
13. Jutrzenka Bychlew	24	18	34-54
14. Łódzka Akademia Futb.	24	18	38-63
15. AMI Łódź - Nowosolna	24	12	25-132
16. Salos Róża Kutno	24	7	16-82

**Grupa II: Wyniki meczów 24. kolejki:** Concordia Piotrków Trybunalski - Astoria Szczerców 7:0, Lechia II Tomaszów Mazowiecki - Zawisza Rzgów 4:1, Gorz-

kowice - Wolanka Wola Krzysztopolska 1:2, PGE GKS II Belchatów - Drzewica 2:2, Polonia Gorzędów - Ceramika II Opoczno 5:0, Kasztelan Żarnów - Omega II Kleszczów 2:3, Skalnik Sulejów - ESPN Belchatów 1:1, Włókniarz Żelów - Victoria Żytno 5:2.

1. Concordia Piotrków Tryb.	24	51	72-26
2. Zawisza Rzgów	24	51	57-25
3. Polonia Gorzędów	24	50	59-32
4. Lechia II Tomaszów Maz.	24	49	65-24
5. PGE GKS II Belchatów	24	39	61-31
6. Skalnik Sulejów	24	38	31-25
7. Włókniarz Żelów	24	38	50-49
8. Astoria Szczerców	24	36	62-69
9. MGKS Drzewica	24	34	45-45
10. Wolanka Wola Krzysz.	24	28	42-52
11. Ceramika II Opoczno	24	28	37-55
12. ESPN Belchatów	24	26	41-47
13. Omega II Kleszczów	24	24	48-81
14. GUKS Gorzkowice	24	18	36-65
15. Kasztelan Żarnów	24	18	31-55
16. Victoria Żytno	24	14	34-92

**Grupa III: Wyniki meczów 24. kolejki:** ŁUKS Bałucz - Olimpia Zduńska Wola 5:1, MLKS Konopnica - UKS Galewice 1:1, Prosa Wieruszów - Złoczewia Złoczew 4:1, Warta Działoszyn - Janiszewice 5:0, Ekolog Wojsławice - Pogoń Zduńska Wola 5:2, Płomierń Makowiska - WKS Wieluń 0:7, Płomierń nie wywalczył rundzie wiosennej ani jednego punktu i jest już w Klasie A. Zawisza Pajęczno - Hetman Rusiec 2:2. Na 27 maja (środa) przełożono mecz Warty II Sieradz z Jutrzenką Warta (18).

1. Ekolog Wojsławice	24	56	87-32
2. Warta II Sieradz	23	55	62-18
3. WKS 1957 Wieluń	24	53	66-26
4. Jutrzenka Warta	23	44	50-33

5. Pogoń Zduńska Wola	24	40	66-56
6. Prosa Wieruszów	24	37	45-45
7. ŁUKS Bałucz	24	37	69-47
8. Warta Działoszyn	24	36	47-52
9. UKS Galewice	24	34	54-42
10. Złoczewia Złoczew	24	30	39-44
11. Hetman Rusiec	24	25	47-60
12. Zawisza Pajęczno	24	24	43-50
13. MLKS Konopnica	24	24	33-58
14. TS Janiszewice	24	22	39-73
15. Olimpia Zduńska Wola	24	18	33-70
16. Płomierń Makowiska	24	10	26-90

**Grupa IV: Wyniki meczów 24. kolejki:** Galkówek - Juwenia Wysokienice 2:1, Justynów - UKS SMS Łódź 1:2, Bielawy - Wołuczka 3:1, Bedlno - Witonia 0:3 (walkower), Łyszkowice - Start Brzeziny 0:3, Widok Skierniewice - Olimpia Chaśno 0:2, Orleńta Cielądz - KKS Kozłuszki 3:1, Jutrzenka Drzewce - Unia II Skierniewice 0:4.

1. LZS Justynów	24	61	78-22
2. UKS SMS Łódź	24	49	78-31
3. Start Brzeziny	24	47	59-23
4. Witonia Chaśno	24	45	48-31
5. Jutrzenka Drzewce	23	44	48-34
6. Unia II Skierniewice	24	39	78-43
7. ŁKS Galkówek	24	39	53-47
8. Olimpia Chaśno	23	38	38-32
9. Widok Skierniewice	24	30	43-46
10. Orleńta Cielądz	24	30	45-59
11. KKS Kozłuszki	24	28	52-46
12. Laktoza Łyszkowice	23	25	34-64
13. Juwenia Wysokienice	24	25	58-74
14. Victoria Bielawy	24	19	61-109
15. GLKS Wołuczka	23	11	25-74
16. GKS Bedlno	24	7	15-78

# Dojo United zorganizowało XXVI Puchar Dzieci w karate

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**Za nami arcykiewy XXVI Ogólnopolski Puchar Dzieci w Karate Tradycyjnym.**

- W łódzkiej Sport Arenie odbyły się największe i najstarsze zawody w karate tradycyjnym dla dzieci XXVI Ogólnopolski Puchar Dzieci w Karate Tradycyjnym - informuje Kasper Kawecki z Dojo United Łódź.

Organizatorami tego przedsięwzięcia byli: Polski Związek Karate Tradycyjnego, Dojo United Łódź oraz TS Sokół Aleksandrów Łódzki. Taka kooperacja sprawiła, że zawody przebiegły sprawnie i z dużym rozmachem. Na matach stanęło aż 700 małych wojowników w wieku od 5 do 13 lat, którzy startowali w 78 konkurencjach.

Turniej odwiedzili: wiceprezydent Łodzi Adam Pustelnik, przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk, wicestarosta zgierski Sebastian Dunin, burmistrz Aleksandrowa Łódzkiego Jacek Lipiński oraz przedstawiciel MAKIS, który był gospodarzem imprezy - Łukasz Bobrowski.

Główną organizatorką zarówno z ramienia Polskiego Związku Karate Tradycyjnego, jak i Dojo United Łódź / TS Sokół Aleksandrów Łódzki była Maria Depta-Błaszczak, która tak podsumowała cały event: - Jesteśmy bardzo zadowoleni z przebiegu imprezy. Dziękujemy za



Walki w Sport Arenie stały na wysokim poziomie i były bardzo emocjonujące

równomiernie Łódź, jak i województwu za pomoc w tym przedsięwzięciu. Karatecy Sokoła zajęli drugie miejsce w klasyfikacji generalnej, zdobywając łącznie 10 złotych, 8 srebrnych oraz 14 brązowych krążków i poprawiając swój zeszłoroczny wynik, z czego jestem dumna jako trener. Dodatkowym smaczkiem był fakt, że dwoje naszych łódzkich karatek wywalczyło tytuły zawodniczek i zawodnika turnieju. Brawo dla Alicji Jakubiak i Adama Rychela, bo to do nich trafił puchar Pani Prezydent oraz deski SUP ufundowane przez firmę MultiProjekt. Sukcesy naszych zawodników nie byłyby możliwe bez wsparcia Pana Burmistrza Jacka Lipiń-



Główną organizatorką zawodów była Maria Depta-Błaszczak

skiego i starostwa powiatowego w Zgierzu. Warto podkreślić wkład naszych sponsorów: MultiProjekt, Innes Hotel, Kubota, Foster, Keeza, Kwiateo, Red Win Optics, CDM Packaging, Drukuj-NaKoszulce.pl, Orientarium Zoo Łódź, Majami, Lidia Kwapis, Petera - Szklarstwo, Etyka Myśli, Fun&Run, Dietetyk Anna Jadowszczak, Fat Fox Catering, Fundacja.Nasz Romanów, którzy zadbałi o to, aby każdy zawodnik otrzymał pamiątkowy medal oraz koszulkę, a medaliści cieszyli się z wartościowych nagród rzeczowych. Wyzwaniem było połączyć rolę organizatora i klubu startującego w turnieju, ale myślę że poszło nam wyśmienicie! ©©

## Pięściarze Widzew Fight Center z nagrodą dla najlepszej drużyny turnieju

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**Pięściarze Widzew Fight Center startowali w Opczynie w zawodach pod nazwą „Olimpijska Nadzieja” i wywalczyli w ringu kilka cennych zwycięstw - informuje trener Sebastian Adamski.**

Spośród 17 zawodników RTS-u startujących w turnieju „Olimpijska Nadzieja”, aż 11 reprezentowało naszą sekcję bokserską Widzew Fight Center. Pozostali zawodnicy rywalizowali w walkach sparingowych - informuje trener Sebastian Adamski.

Turniej organizował Klub KSW KO Opczno. Zawody odbyły się pod patronatem Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi. To doskonała okazja, by zobaczyć w akcji młode talenty i przyszłych mistrzów ringu - w ten sposób zachęcali

organizatorzy do kibicowania pięściarzom.

W turnieju „Olimpijska Nadzieja” pierwsze miejsca zajęli: Jakub Sowik, Łukasz Wadecki, Jan Winciorek, Filip Witkowski, Aleksander Duczyński, Oskar Pecyna.

Drugie miejsca wywalczyli: Igor Staszalek, Gabriela Konkel, Jakub Szczęsny, Alan Sulima, Nikodem Skopek, Przemysław Kwaśniak.

W walkach sparingowych wystąpili: Sara Noskowska, Oliwia Polit, Igor Sotnichenko, Kasper Podemski, Jakub Mrówczyński.

- Na zakończenie turnieju nasza sekcja otrzymała nagrodę najlepszej drużyny turnieju! - kończy Sebastian Adamski. - Gratulacje dla wszystkich zawodników za serce do walki, zaangażowanie i świetne reprezentowanie barw Widzewa Łódź. Walczysz Widzew. ©©



Reprezentanci Widzew Fight Center po udanych zawodach bokserskich w Opczynie

# Barcelona mistrzem Hiszpanii. 33. trofeum Roberta Lewandowskiego

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**Piłkarz Barcelony Robert Lewandowski, zdobywając mistrzostwo Hiszpanii, wywalczył 33. trofeum w karierze.**

W niedzielę jego zespół pokonał w ligowym El Clasico Real Madryt 2:0 i na trzy kolejki przed końcem sezonu wyprzedza „Królewskich” o 14 punktów.

Lewandowski mecz zaczął jako rezerwowy. Na boisko wszedł w 77. minucie. Bramkarz Wojciech Szczęsny tradycyjnie w tym sezonie spotkanie obejrzał z ławki.

Po poprzednim trofeum doświadczony napastnik, który w tym sierpniu skończy 38 lat, sięgnął w styczniu w saudyjskiej Dżuddzie. Barcelona zdobyła wówczas Superpuchar Hiszpanii, wygrywając w finałowym meczu turnieju z Re-

alem Madryt 3:2, a Polak strzelił jednego gola.

Wcześniej Lewandowski wywalczył z „Dumą Katalonii” krajowy Superpuchar za lata 2022 i 2024, mistrzostwo Hiszpanii w sezonach 2022/23 i 2024/25 oraz Puchar Hiszpanii edycji 2024/25.

Najcenniejszy w kolekcji 37-letniego napastnika jest Puchar Europy zdobyty w sezonie 2019/20 z Bayernem Monachium, który opuścił po ośmiu latach w 2022 roku. Z ekipą ze stolicy Bawarii łącznie wywalczył 19 trofeów, w tym Superpuchar UEFA i klubowe mistrzostwo świata. Oprócz szeregu sukcesów z Bayernem, po laury sięgał także w barwach Lecha Poznań i Borussia Dortmund. Łącznie ma w kolekcji: 10 tytułów mistrza Niemiec, cztery Puchary Niemiec, sześć Superpucharów Niemiec oraz po jednym mistrzostwie, Pucharze i Superpucharze Polski.



Fermin Lopez (od lewej) i Lamine Yamal i ich koledzy z Barcelony pokonali Real i są mistrzami Hiszpanii

Trzy kolejki przed końcem sezonu Barcelona zgromadziła 91 punktów, a wicelider Real - 77. Bramki w meczu z Realem Madryt zdobyli w pierwszej połowie Marcus Rashford i Ferran Torres. Nie ma już zatem scenariusza, który umożliwiłby „Królewskim” wywalczenie tytułu.

Stołeczny klub potrzebował zwycięstwa w niedzielę, aby przedłużyć swoje szanse. Tymczasem przegrywał już od dziewięć minut, gdy pięknym strzałem z rzutu wolnego popisał się Rashford. W 18. Torres wykończył podanie Daniego Olmo.

Robert Lewandowski mecz zaczął jako rezerwowy. Na boisko w meczu z Realem wszedł w 77. minucie, zmieniając Torresa. Wojciech Szczęsny tradycyjnie w tym sezonie spotkanie obejrzał z ławki.

Kilka godzin przed meczem Barcelona poinformowała

o śmierci ojca trenera Hansiego Flicka. Ubrany w czarny sweter 61-latek poprowadził jednak zespół w El Clasico.

Piłkarze obu drużyn w El Clasico grali z czarnymi opaskami, a spotkanie poprzedził moment ciszy.

- Nigdy nie zapomnę tego dnia. Zaczął się dla mnie smutno, od śmierci ojca, ale ci chłopcy są niesamowici. Zapewnić sobie mistrzostwo po wygranej z Realem to coś wspaniałego - przyznał niemiecki szkoleniowiec w krótkiej rozmowie na murawie z reporterem La Liga.

Po ostatnim gwizdku rozpoczęła się feta na stadionie. To drugie z rzędu i trzecie w ostatnich czterech latach mistrzostwo Barcelony.

Rekordzistą pod względem liczby ligowych triumfów w Hiszpanii pozostaje Real Madryt - 36. ©©

## SPORT

www.sportowy24.pl

## Stolica rugby należała do drużyny KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**RUGBY. Rekordowym zwycięstwem KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź zakończyło się spotkanie z AZS w Warszawie. Stolica należała do Łodzian.**

Łodzianie już w pierwszej minucie zdobyli pierwsze przyłożenie, a w trzeciej było już 19:0 dla naszej drużyny. Różnica dwóch klas - to mało powiedziane. Akademicy z Warszawy nie dorastali Łodzianom do pięt. Na przerwę obie drużyny schodziły przy rekordowym wyniku 68:12 dla KS Wizja Med Grot Budowlanych.

Skończyło się rekordowym wynikiem. Michał Łaszcz zdobył ostatnie przyłożenie, a podwyższenie sprawiło, że Łodzianie zakończyli mecz z dorobkiem 99 punktów.

Trafnie mecz ocenił były trener naszych rugbyistów Ryszard Wiejski-Wolschendorf: Za duża różnica! AZS AWF nigdy w historii nie miał tak słabej drużyny, tak mocno ustępującej innym.

Trzeba się więc cieszyć ze zwycięstwa, ale nie świętować zbyt długo, bo nie jest wykluczone, że nasza druga drużyna również poradziłaby sobie z takim rywalem. Dziwna w tym sezonie jest nasza liga.

Ciesz się jeszcze inną informacją: Dwóch zawodników dru-

żyny KS Wizja Med Grot Budowlanych zostało powołanych do szerokiej kadry Reprezentacji Polski Rugby 7 Mężczyzn! Są to: Artur Rembowski i Lucas Niedzwiecki. W piętnastoosobowej kadrze gra natomiast Jakub Małecki. ©©

## GRUPA PUCHAROWA

**AZS Warszawa - KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź 31:99 (12:68)**

Punkty Budowlani: Lucas Niedzwiecki 42 (4P, 11pd), Theunz Kotze 12 (P, pd), Daniel Wessels 10 (2P), Michał Łaszcz 10 (2P), Fagu Malloy 10 (2P), Aleksander Lechowski 5 (P), Jakub Wasilewski 5 (P).

KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź grał w składzie: Daniel Wessels, Mosese Toafa, Aleksander Lechowski, Makary Madej, Jakub Małecki, Mateusz Nowak I, Jakub Wasilewski, Fagu Malloy, Dominik Massalski, Theunz Kotze, Mateusz Stańczykowski, Trent Sivertsen, Adrian Stańczykowski, Michał Łaszcz, Lucas Niedzwiecki. Rezerwowi: Nikolas Lechowski, Filip Kretschmer, Zauri Kentchadze, Kacper Palamarczuk, Eryk Wilk, Artur Rembowski, Kacper Drynkowski, Mateusz Pietrzak. Trener: Thuens Kotze.

**Drugim meczem:** Lechia Gdańsk - Budmex Rugby Białystok 41:36 (15:19).

1. Wizja Med Grot Budowlanych Łódź	8	40	602-141
2. Lechia Gdańsk	8	19	282-206
3. AZS Warszawa	8	9	153-450
4. Rugby Białystok	8	9	173-359

16.05: KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź - Lechia Gdańsk (13)

Drużyny z miejsc 1-2 zagrają półfinały z Juventą Kraków i Budowlanymi Lublin, a następnie mecze o 5. i 7. miejsce w końcowej klasyfikacji. Zespoły z miejsc 3-4 zagrają o utrzymanie. Najlepsza drużyna zostanie zdegradowana.



Rugbiści z drużyny KS Wizja Med Grot Budowlanych Łódź nie mają litości dla rywali z innych zespołów

## WSZYSTKO W NOGACH WIDZEWIĄKÓW

**Zdobywca dwóch goli dla Widzewa w meczu z Lechią Sebastian Bergier powiedział po meczu:** Można było się pokusić o czwartą i piątą bramkę. Trzeba jednak twardo stać na ziemi i cieszyć się, że podnieśliśmy się po tym trudnym okresie. Teraz wszystko jest w naszych nogach. Gdzieś od połowy sezonu cały czas walczyliśmy w tej czerwonej strefie. Jestem pierwszy raz w takiej sytuacji. **DK**



FOT. JAKUB MLONKA

**ASTORIA RYWALEM ŁKS Finał I ligi koszykarzy:** Astoria Bydgoszcz pokonała w czwartym meczu SKS Starogard Gdański 72:70 i zagra z ŁKS Coolpack w finale pierwszej ligi o awans do ekstraklasy. Walka toczy się do trzech zwycięstw. **DK**

## Widzew i pół ekstraklasy drży jeszcze o utrzymanie w elicie

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**Takiego sezonu nie pamiętają najstarsi, łącznie z niemłodym autorem tego artykułu.**

Do słownie pół stawki z PKO Ekstraklasie nie jest pewna utrzymania w elicie. Także Widzew, choć wygrana nad Lechią bardzo przybliżyła ekipę trenera Aleksandra Vukovicia do celu. 48 lat temu, w sezonie 1977/78 Widzew zajął 10 miejsce w ekstraklasie, mając 28 punktów, a Zawisza spadł, choć miał tylko oczko mniej. Szom bierki, Polonia i Ruch też miały po 27 punktów i decydowały wtedy bramki.

Teraz też jest taki szalony sezon. Jakże ważne było zwycięstwo nad Lechią.

Ważny punkt zdobył Piast. W zespole Wisły Płock (przegrała u siebie z Motorem 0:4), po raz pierwszy w tym sezonie, nie wystąpił w bramce Rafał Leszczyński, który musiał pauzować za czwartą żółtą kartkę, jaką ujrzał w meczu z Pogonią Szczecin. Zastąpił go debiutujący w ekstraklasie 23-letni Jakub Burek.

Legia dzięki historycznemu pierwszemu zwycięstwu w Niecieczy ma już 43 punkty, awansowała na ósme miejsce w tabeli i praktycznie zapewniła sobie utrzymanie.

Wracając do meczu Widzewa z Lechią... Po meczu rundę honorową wokół płyty



FOT. JAKUB MLONKA

**Kibice Widzewa, łącznie z tymi najstarszymi fanami, nie pamiętają tak wyrównanego sezonu w PKO Ekstraklasie. Kto spadnie i nie utrzyma miejsca w elicie?**

boiska przed trybunami odbywał spacerkiem trener Aleksander Vuković. Z widowni rzucano szalik Widzewa, ale trener go nie podniósł. Nawet, gdy zrobił to za niego ochroniarz i podał szkoleniowcowi. Nie umknęło to uwadze kibiców. Komentarz zachowanie Vukovicia (pisownia oryginalna):

Ania Zwolińska: Poczul jedność ale szalika który mu rzucano nie założył..ani wtedy jak ochroniarz mu go podawał..to jego praca i tyle

Artur Korycki: Skandaliczne zachowanie trenera, który po meczu nie przyjął szalika drużyny którą trenuje! Nieakceptowalne!!! Widzew trzeba mieć w sercu - jak można wy-

magać tego od piłkarzy skoro samemu się tego nie prezentuje Rafał Kowalewski: Artur Korycki Skandaliczne? Gość w sercu ma Legię i każdy to wie i szanuję, że nie robi pustych symboli by się przypodobać.

Sylwester Kucharski: Nic z tego! Nie podniósł barw rzucanych do niego ... mógł podnieść i oddać kibicowi! Profesjonalizm... a o szacunku tym bardziej nie ma mowy! ©©

## PKO EKSTRAKLASA

**Piast Gliwice - GKS Katowice 0:0**

**Wisła Płock - Motor Lublin 0:4 (0:2).** Bramki: 0:1 Bartosz Wołski (7), 0:2 Karol Zubak (31), 0:3 Marek Bartos (80), 0:4 Fabio Ronaldo (88).  
**Bruk-Bet Termalica Nieciecza - Legia Warszawa 0:1 (0:1).** 0:1 Rafał Adamski (19).

**Cracovia - Radomiak Radom** (mecz zakończył się późnym wieczorem)

1. Lech Poznań	32	56	57-42
2. Jagiellonia Białystok	31	49	51-39
3. Raków Częstochowa	31	49	45-37
4. Górnik Zabrze	31	49	43-36
5. Zagłębie Lubin	32	48	45-36
6. GKS Katowice	32	48	48-42
7. Wisła Płock	32	45	32-35
8. Radomiak Radom	31	43	49-44
9. Legia Warszawa	32	43	36-36
10. Motor Lublin	32	42	43-46
11. Piast Gliwice	32	41	40-41
12. Pogoń Szczecin	32	41	45-48
13. Widzew Łódź	32	39	39-39
14. Korona Kielce	32	39	38-39
15. Cracovia	31	39	35-38
16. Lechia Gdańsk	32	38	59-60
17. Arka Gdynia	31	35	32-55
18. Termalica Nieciecza	32	28	37-61
15.05: Korona Kielce - Widzew Łódź (20:30)			

## Team H. Skrzydlewska Orzeł zatrzyma Polonię?

Dariusz Kuczmera  
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

**Abramczyk Polonia Bydgoszcz to zdecydowany lider Metalkas 2 Ekstraligi żużlowej. Ulubiony klub Zbigniewa Bońka dopełnił formalności, zdecydowanie wygrywając w Pile.**

W czwartym wyścigu zobaczyliśmy wynik 5:0 dla Bydgoszczy, bo zarówno Kacper Teska, jak i Norbert Kościuch upadli z własnej winy i zostali wykluczeni. Polonia Bydgoszcz w pię-

ciu meczach odniosła pięć zwycięstw. Pewnie zmierza do ekstraklasy.

Polonia Piła - Abramczyk Polonia Bydgoszcz 31:58. Punkty: Polonia Piła: Adrian Cyfer 8, Norbert Kościuch 7, Matias Nielsen 5, Tobiasz Jakub Musielak 5, Benjamin Basso 4, William Drejer 2, Kacper Teska 0. Abramczyk Polonia Bydgoszcz: Krzysztof Buczkowski 12, Aleksandr Łoktajew 11, Wiktor Przyjemski 9, Szymon Woźniak 8, Kai Huckenbeck 7, Maksymilian Pawełczak 7, Kacper Andrzejewski 4.

ROW Rybnik walczył z PSŻ Poznań. Rybniczanie przegrali 41:49. Punkty: Innpro ROW Rybnik: Patryk Wojdyło 12, Jan Kvech 10, Jakub Jamróg 5, Wiktor Lampart 5, Jesper Knudsen 5, Jakub Żurek 3, Paweł Wyczyszczok 1. Hunters PSŻ Poznań: Ryan Douglas 13, Antoni Mencil 11, Dimitri Berge 8, Kacper Pludra 7, Niels Kristian Iversen 5, Kamil Witkowski 3, Bartosz Smektała 2

Łodzianie z ekipy H. Skrzydlewska Orzeł Łódź powalczą dopiero w niedzielę 17 maja o 15.15 z Wilkami Krosno, a tego

samego dnia Stal Rzeszów zmierzy się z Moonfin Ostrów.

To będzie piąta seria, a w szóstej 21 maja o 19 Łodzianie ścigać się będą w Bydgoszczy z Polonią. Czeka nas trudne zadanie. A może team H. Skrzydlewska Orzeł zatrzyma Polonię?

W siódmej serii spotka 4 czerwca na torze w Łodzi mecz rozpocznie się o 20.30, a walczyć będą: H. Skrzydlewska Orzeł Łódź i Moonfin Ostrów. Tak zakończy się pierwsza runda rozgrywek. ©©